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Пояснювальна записка до дипломного проекту «Концептуально-просторові 

засоби дизайну закладів заміського відпочинку для навчально педагогічного та 

студентського складу ЗВО (на прикладі яхт-клубу).»: 122 сторінок, 34 ілюстрацій, 

41 використаних джерел, 12 додатків. 
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ВІДПОЧИНКУ, ЯХТ-КЛУБ, РЕКРЕАЦІНИЙ ПРОСТІР, ЖИТЛОВІ НОМЕРИ, 

ЕЛІНГ.  

Об’єктом дослідження дипломної роботи є заклади заміського відпочинку. 

Предмет дослідження –  концептуальні та просторові засоби дизайну 

заміських закладів відпочинку для навчально-педагогічного та студентського складу 

ЗВО. 

Методи дослідження включають комплексний збір, аналіз та синтез зібраних 

наукових даних; використовується метод пошуку джерел та порівняння наукової 

літератури. Застосовано аналіз теоретичних досліджень та узагальнення практичного 

досвіду. Проведено збір інформації з сучасними вітчизняними та закордонними 

закладами заміського відпочинку.  

Наукова новизна дипломної роботи полягає у виокремлені основних 

складових рекреаційного відпочинку для навчально педагогічного та студентського 

складу ЗВО. Створено об’ємно-просторову, планувальну та функціональну  

організацію закладів заміського відпочинку. Запропоновано загальні види сумісного 

відпочинку для викладачів та студентів ЗВО. 
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ВСТУП 

З кожним роком у світі підвищується рівень популяризації закладів відпочинку 

на воді. Вивчення сучасних тенденцій дизайну неодмінно сприяє створенню 

виразного та ексклюзивного інтер’єру для яхт-клубів. При аналізі сучасних аналогів 

та прототипів з’являється активний та виразний  образ що сприяє втіленню нових ідей 

у проекти.  Основною проблемою є неоднорідне сприйняття простору та часто 

відсутність гармонії і балансу між екстер’єрами та інтер’єрами. На даному етапі усі 

вітчизняні яхт-клуби це невеликі організації головним спрямуванням яких є  тривала 

зупинка, охорона та ремонт яхт. При цьому часто відсутні будь-які адміністративні 

споруди з зонами відпочинку та рекреації.  Також дана проблема є частиною більш 

глобальної проблеми, а саме фактична відсутність водного туризму як на 

національному так і на міждержавних  рівнях, що зумовлює погіршення 

популяризації Української культури. 

Мета дослідження – проаналізувати основні витоки яхт-клубів та закладів 

відпочинку. Класифікувати заклади розміщення туристів, проаналізувати основні 

закордонні аналоги у проектуванні даного питання. Вивчити нормативну базу у 

проектуванні закладів відпочинку. Сформувати вимоги що до формування дизайну 

закладів відпочинку. 

Об’єкт дослідження –  яхт-клуби, та заклади відпочинку в структурі яхт-клубів 

Предмет дослідження – планувальне, композиційне та кольорове вирішення 

бази відпочинку на території яхт-клубу НАУ, функціонально-просторові особливості 

яхт-клубів, основні принципи, методи та вимоги до формування простору середовища 

закладів відпочинку та розваг. 

Методи дослідження – параметричний опис дизайну яхт-кубів, емпіричні 

спостереження за розвитком та сучасними тенденціями розвитку закладів відпочинку 

на території яхт-клубів. Морфологічний метод виокремлення окремих елементів 

проектування закладів відпочинку. Комбінований спосіб дослідження даного 

питання. 
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РОЗДІЛ І. УЗАГАЛЬНЕНЯ ДОСВІДУ ПРОЕКТУВАННЯ ЯХТ-КЛУБІВ ТА 

ЗАКЛАДІВ ВІДПОЧИНКУ.  АНАЛОГИ ТА ПРОТОТИПИ  

1.1 Історичні передумови розвитку яхт-клубів 

Вітрильний спорт  надзвичайно актуальний у сучасному світі. Він є  

надзвичайно розповсюдженим як вид спортивних занять, так і відпочинком і 

розвагою. Історію зародження та розвитку виникнення вітрильного спорту та 

формування яхт-клубів, варто розглядати на прикладі зарубіжних держав.  

Виникнення даного виду спорту спочатку відбувалося в державах де активно 

процвітало мореплавство, серед них можна визначити Англію, Голландію, 

Скандинавські країни 

У ХVI столітті судна з вітрилами, яхти були показником заможного життя, 

люди, що мали статки купували даний вид транспорту та залучали до їх 

обслуговування професійних мореплавців. Головною вимогою тієї епохи було 

створення надзвичайно естетичних та зручних суден, плавність руху транспорту в 

водному середовищі. Швидкість тоді не мала ніякого значення, адже даний вид 

транспорту використовувався для прогулянок, а не для змагань. 

Вік великих географічних відкриттів кардинально змінив підхід до судно 

будівництва. Зріст потенціалу промислового виробництва Європи, зародження нових 

витків заможного населення, став наслідком постійного розорення та грабування 

материків та поселень, що були нещодавно відкриті.  Результатом вказаних дій стали 

нові економічні підйоми окремих регіонів. Особливо заможними та сильними стали 

держави, що розміщувалися  на узбережжях  Північного моря та Атлантичного 

океану.  

Вказаний часовий проміжок став періодом розквіту піратства, міжусобних війн 

та підвищення попиту до розповсюдження морської торгівлі. Саме тоді активно 

підвищився продаж вітрильних яхт, головна увага зосереджувалася на показниках 

швидкості судна надійності корпусу та маневреності. Судна використовували морські 

торговці, державні служби та контрабандисти. Саме контрабандисти та пірати 

активно виступали за збільшення швидкості вітрильних яхт, показники 

пришвидшення давали їм можливість уникати перевірок та зустрічей  з митними,  
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охоронними, та військовими суднами. З’явилась  нова масова професія – 

суднобудівник. 

Нова хвиля розквіту морської торгівлі почалась після закінчення воєн 

Наполеона, також активно вплинуло створення США як нової могутньої держави. 

Відповідно з поновленням інтересу до міжматерикової торгівлі та подорожей 

активізувався розвиток суден, зокрема і розвиток вітрильних яхт. Швидкість 

створення суден стала першочерговою задачею. Саме представники, що займалися 

морською торгівлею, власники швидкісних суден отримували статки.  Створювали 

судна професійні конструктори, вони скористалися технологіями для будівництва які 

використовували раніше контрабандисти. Кораблі за новою конструкцією мали 

довгий ніс, це та будівництво щогли з використанням нахилу призвело до підвищення 

швидкості суден та надало їм високий коефіцієнт маневреності в порівняні з 

попередніми конструкціями суден. В той же час з’явилися парові двигуни. 

Суспільство, що стало жертвами постійних воєн шукало нових еталонів для 

натхнення та відпочинку. Дані показники багато членів суспільства знайшли у яхтах, 

які заворожували не лише елегантністю, а й своєю швидкістю, маневреністю та 

свободою руху. Саме тому початок ХІХ століття вважається етапом підвищення 

громадського інтересу до вітрильних яхт.  Як приклад цивілізованої країни можна 

використати Велику Британію, тут значення вітрильних суден, зокрема кількість яхт 

становила 500 штук, в порівнянні з попередніми 50. 

 Однією з найстаріших яхт, що і в наш час використовується як плавучий засіб 

відпочинку є вітрильник «Sоrlandet» 

Прихильники морського відпочинку, вітрильних змагань та подорожей 

з’являються не лише у Великій Британії.  Франція, Голландія, Скандинавські країни 

та США також активно проявляли інтерес до даного виду проведення часу.  

У 1670 році англійський  король Карл ІІ проводив перші вітрильні змагання на 

Темзі, його суперником став герцог з Голландії, у результаті перемогу отримав король  

Карл ІІ. Це і є першими офіційно зафіксованими документальними даними з 

вітрильних змагань.  



11 

 

Виникають передумови для розвитку громадських яхт-клубів. В Англії 

витоками формування яхт-клубів, стали різні джентльменські клуби за інтересами, 

що існували вже ще з першої половини ХIV століття. 

У 1674 році герцог Йорка, Яків, заснував  Королівський клуб військового флоту. 

Військовий клуб Royal Navy Club. Вважається одним із перших аналогів клубів в 

Великій Британії та у світі. Власники морського транспорту зустрічалися в клубі та 

вели бесіди в яких обговорювалося плани на майбутній морський сезон, 

обговорювалися яхти. Це стало наслідком виникнення нових традицій, зокрема 

проведення в певних ситуаціях змагань та демонстрацій транспорту. По при все 

головним призначенням вітрильників стало відпочинок та морські подорожі. 

Змагання на річці Темза  набули активної популярності в період ХVІІІ століття, 

коли усі Європейські країни були захопленні ідеєю морського вітрильного спорту.   

Перший приз за отримання перемоги на змаганнях було вручено у 1715 році 

принцом Камберлендом, нагородою був Камберлендський срібний кубок. Уже через 

60 років, у 1775 році створено Камберлендська флотилію, на якій кожного року було 

нагороджено переможців змагань кубком. Камберлендська флотилія займалась 

підготовкою та до проведення та безпосередньо самим проведенням перегонів. Під 

такою назвою флотилія проіснувала до 1823 року, після чого стала Темзінським 

королівським яхт-клубом «Rojal Thames Jacht Club», він і на сьогодні є найвідомішим 

історичним клубом, що поважають інші Великобританські яхи-клуби. 

У 1780 році в графстві Хемпшир, було проведено регати, де з 1815 року 15 

яхтсменів створили ще один відомий яхт-клуб – Королівську яхтову ескадру. До 

клубу було прийнято лише власників яхт які мали водотоннажність, що перевищувала 

10 тон. А їх залучення та участь в клубі визначалась загальним голосуванням 

учасників клубу. Назва «Королівська» ескадра отримала у 1820 році після отримання 

королем Георгом ІV престолу, сам Георг був прийнятий до клубу задовго до вступу 

на престол, ще у 1817 році. З отриманням титулу Королівського ескадру, всі судна 

клубу отримали можливість плавати під королівським прапором. Традиція вступу 

керівників держави до Королівської ескадри збережено і до нині. Оскільки клуб був 

аристократичним, то і потрапити до нього мали змогу тільки окремі представники 
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найзаможнішої версти населення. Наприклад Томас Ліптон, власник чайної імперії, 

лише через 35 років після подачі прохання на вступ до клубу був прийнятий в нього 

учасниками. Не зважаючи на це він продовжував фінансово допомагати клубу увесь 

часи. П’ятдесят яхт що перебували на той момент у власності Англійських громадян, 

були представниками двох вказаних клубів, серед яких лише 15 входило до 

Королівської яхтової ескадри, всі інші були представниками Камберлендської 

флотилії.  

Зародження майстерного суднобудування існувало ще за довго до створення 

елітних яхт-клубів. Так  Франциско Амос у 1780 році заснував верф неподалік від 

Саутгемптона. Тут отримали свої знання та навички два суднобудівні майстри, що 

згодом об’єдналися та заснували  підприємство Кампер і Нікольсон, дане 

підприємство було засноване у 1855 та працює до сьогодні. Особливістю даної 

співпраці є достатньо велика часова відстань у етапах навчання Кампера і Нікольсона, 

адже Кампер проходив навчання на верфі ще у 1809 році, і лише через 33 роки, у 1842 

році його пройшов Бенджамен Никольсон. 

Вважається, що першим основоположником яхтингу в Англії, був Генрі Уїльям 

Педжіт. Він запропонував використання вітрильного транспорту для спортивних 

перегонів. Генрі отримав титул маркіза Англсі, оскільки був головою держави 

Ірландія. Він був прихильником  вітрильного спорту з  раннього дитинства і привив 

захоплення вітрильним спортом усім подальшим поколінням. В дитинстві було 

охрещено найменшого сина Генріха, лорд Альфред Генріх Педжіт, в морській воді 

під час подорожі.  В дорослому віці він став маршалом при королеві Вікторії, був 

затятим фанатом морських вітрильних регат. Його правнук Вільяма Педжіта, у 1946 

році став капітаном яхт-клуб Уельсу, також він очолив яхт-клуб Ірландії. 

Саме Вільям Педжіт, ще у 1820 році видав технічне завдання на будівництво 

однощоглового судна, що було першим випадком в історії будівництва даного виду 

суден. Село Вайвенхо стало популярним завдяки будівництві там знаменитої яхти 

«Перлина». Дана історія є достатньо цікавою через те що в селі жили колишні 

контрабандисти, що мали непересічний досвід у будівництві швидких та маневрених 

яхт.  З часом село перетворилося у невелике суднобудівне місто. 
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Вільям Педжіт та Джозеф Велда провели перегони де брали участь по дві яхти 

кожного власника. Дана подія відбулась у 1826 році, переможець за умовами парі 

отримував 500 фунтів, але по скільки нічия, парі було анульовано.  

Починаючи з XVIII століття в Америці також з’явився вітрильний вид спорту. 

У одного із полковників у 1717 році була яхта яка мала назву  «Фенсі»,її власником 

був Левіс Морріса. Мільйонер Джордж Кроуніншольд був власником яхт 

“Джефферсон” і “Галера Клеопатри”. Джордж став відомим через свою подорож на 

яхті «Галера Клеопатри» до Середземного моря, він взаємодіяв з європейськими яхт-

клубами, брав участь у змаганнях та познайомив Європу з американським способом 

життя.  

Початок XIX століття для розвитку вітрильного спорту у США буде не 

достатньо сприятливим, з поступовим економічним підйомом держави та розвитком 

фінансової незалежності суден ставало все більше.  

Важливим етапом для історії Американського суднобудування стало поява сім’ї 

конструкторів суден та винахідників  Стівенс. Джон Стівенс у 1802 році створив і 

вперше спустив на воду своє судно, а уже у 1808 році яхта «Фенікс» здійснила 

невеликий круїз від берегів Нью-Йорку до Філадельфії. Відома сім’я стала творцями 

рершого паровоза в історії Америки, який був представлений публіці у 1815 році, крім 

того у 1820 році було створено катамаран. Активно продовжували розробляти 

вітрильні яхти. 

 У 1811 році  сформовано Ніккерброкеровський клуб вітрильного спорту, 

термін його роботи обмежився одним роком. Американські яхтсмени у 1820 році 

доклали зусиль для створення Нью-Йоркський яхт-клуб, що не принесло результатів. 

Уже у 1844 році успішно сформовано легендарний Нью-йоркський яхт-клуб, 

який очолював Джоном Коксом Стівенсом, молодший сином засновника династії 

Стівенсів. Цей яхт-клуб став засновником та організатором вітрильних змагань 

«Кубок Америки». 

Сприятливе розташування Швеції, зумовило розвиток яхтингу в державі. 

Шведський королівський вітрильний клуб  було засновано у 1830 році. 
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З часом  яхтові регати, спортивні змагання перешли на територію в Данії, 

Фінляндії і Норвегії. 

На території Франції суднобудівна справа мала неабиякий успіх, але перший 

клуб для власників вітрильного транспорту – Гоночне суспільство в Гаврі було 

засноване лише у 1838 році. Через деякий відрізок часу біло сформовано і інші 

французькі яхт-клуби, наприклад Паризький вітрильний клуб. 

Суперечки між усіма яхтсменами світу зумовило винекнення парового двигуна, 

конфлікт використовувати чи ні на судні парові двигуни розподілив власників 

транспорту на два табори. Деякі представники найдавніших яхт-клубів були 

прихильниками використання парової техніки на яхтах. Серед учасників 

Королівської яхтової ескадри Т.А.Сміт, був першим хто замовив собі парову яхту. 

Тому у 1827 році, Сміта було виключено із клубу. Він використовував яхту для 

подороже, але не використовував прапор клубу. Наслідуючи його прикладу інші 

заможні люди для довгих подорожей також замовили парові двигуни. Тільки у 1844 

році стало допустимим участь у змаганнях яхт з паровими двигунами. Королівська 

яхтова ескадра почала допускати парові яхти з  потужністю понад 100 к.с. 

Саме промислова революція, випуск парових двигунів та двигунів 

внутрішнього згорання, майстри суднобудівельної справи брали до уваги швидкість 

та морські показники як основу брали проектуванні яхт  

Відтепер вітрильні яхти стали джерелом і натхнення для поціновувачів 

естетики. Військовий та торгівельний флот з кожним днем зменшував кількість 

вітрильних яхт. Для прихильників вітрильного спорту це стало шансом залучення 

професійних моряків які обслуговували вітрильний флот держави, та не брали участі 

у спортивних змаганнях. [14]. 

Незабаром кількість яхтсменів у інших країнах підвищилась. Для простих 

шанувальників вітрильного спорту використання транспорту від попередніх 

власників стало можливістю участі у спортивних змаганнях. Вторинне використання 

суден покликало попит на виробництво бюджетних зразків водного транспорту з 

простою будовою. 
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 Перш і офіційні змагання між представниками клубів Англії та США було 

проведено у 1851 році. Яхт-клуби Англії запросили колег з Америки для проведення 

парусної регати. Водний транспорт різних розмірів брав участь у даному турнірі. 

Представники США для демонстрації вітчизняного виду спорту збудували нову 

шхуну під назвою «Америка» автором якої став Джон Стірс. Вказана шхуна 

перемогла змагання, та випередила близько 20 яхт Великої Британії. А у 1857 році 

було змінено назву кубку на нову: «Кубок Америки», який проводять і до нині для 

12-метрових яхт. 

Початок 1990 року стає визначним для початку ХХ століття, адже вітрильні 

регати офіційно занесено  до списку змагань на Олімпійських іграх. Також у 1907 рік 

було засновано Міжнародний союз вітрильних змагань, даний союз регламентує 

правила проведення змагань вітрильними суднами. Створено міжнародні об’єднання 

класифікації яхт. 

1.2 Класифікація видів закладів відпочинку для туристів 

Попит туристичних закладів, надає рекреаційним господарствам потенціал для 

розвитку як основної складової туристичної галузі. Крім того, економічні аспекти 

конкурентної боротьби на міжнародному ринку, виокремлюють готельне 

господарство в самостійну  економічну галузь.   

Житлові комплекси для розміщення туристів виокремлюються широким 

спектром видів поселення. Зважаючи на їх функції вони поділяються: готелі, мотелі, 

ротелі, кемпінги, ботелі, флотелі, флайтелі, турбази, шале, туристичні котеджі, 

бунгало. До основних засобів поселення відносять готель а мотель. Додатковими 

засобами поселення вважаються всі інші перераховані види житла. 

Готель – це найбільш розповсюджений стаціонарний тип поселення туристів, 

основними ознаками якого вважаються: високий рівень використання матеріально-

технічних засобів та залучення сучасних видів управління й організації ведення  

господарства [13]. 

Підприємства готельного господарства залежно від призначення розподіляють 

на два види: 

готелі класу «економічний» для масового туризму; 
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готелі класу «люкс» для середньої та заможної версти населення;  

Готелі для масового туризму, архітектурно-планувальними рішеннями можуть 

порівнюватися з готелям вищої категорії, в такому випадку номери мають нищу 

вартість. Даний тип готелів на першому або цокольному поверсі мають ресторани, 

магазини, виставкові зали, відділення зв'язку, бюро забезпечення туристів. За 

виключенням ресторанів у готелях розміщуються бари, буфети та кафетерії. Кожен 

номер оснащений санвузлом, телефоном та телебаченням. Умеблювання кімнат 

економічне, але комфортне. Кількість персоналу переважно зведена до мінімуму. 

Готелі розряду «люкс» і конгресні – це фешенебельні готелі, оскільки комфорт 

та розкіш є основними складовими даного типу закладів. Такий розряд готелів є 

найбільш демонстративними у США. У 1992 році журнал «Хоутелз» випустив статтю 

яка познайомила читачів з дев’ятьма найдорожчими готелями світу.  В результаті 

найдорожчим стали двоповерхові апартаменти готелю «Фонтебло Хилтон», з 

сумарною площею 1858 м2. У номері розміщено чотири спальні кімнати, п'ять 

ванних, вітальню  кухню з їдальнею. Панорамні вікна відкривають вид на  

Атлантичний океан з курортом Майямі. «Люкс-апартамент» декоровано колонами, 

статуетками з бронзи та кришталевими підвісними люстрами; в дерев'яні панелі 

додано вставки бежевого і чорного кольорів.  

Мотель – придорожній готель середнього класу, зародився та розвивався даний 

тип готелів у США. На початку ХХ століття, споруди були достатньо простими та 

примітивними, у 1935 році було збудовано перший комфортабельний мотель, для 

автотуристів, відповідно зі створеною стоянкою для автомобілів, ремонтним 

сервісом, заправкою та додатковими послугами. 

Ротель – це пересувний готель, який складається з вагону одномісними та дво-

місними боксами, де розміщено спальні крісла (з трьома регуляторами положення). 

Кожний бокс оснащенно вентиляцією та засобами індивідуального освітлення. 

Розроблено зони для перевдягання, створено гігієнічну зону з умивальником та 

унітазом. У задній частині розміщено кухню з холодильником.  
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Ротелі поділяють на два типи: для масового туризму та класу «люкс». До 

ротелів класу «люкс» додаються  додаткові вагони з баром, рестораном та 

спортзалом.  

Ботель –  сучасні невеликі готелі на воді. Зразком є одеський яхт-клуб 

«Морлим», який був створений для розвитку яхтингового туризму.  На території 

клубу створено спорудження ботелів, з комфортними умовами для туристів.  

Флотель – це своєрідний «курорт на воді». Даний вид курортів у  готельній 

індустрії  за останні 100 років вважають найцікавішим. Флотель надає великий вибір 

послуг для відпочивальників: риболовля, оренда човнів, дайвінг, стрибки з трамплінів 

у воду, басейни тощо. Створенні проектів флотелів переважно компанії з США , 

Іспанії, Швейцарії. 

Підвищене зацікавлення до відпочинку біля води посприяло зародженню нової 

форми розміщення туристів – «будинку на воді», це плавучі будинки загальною 

площею до 50 м , що розташовуються на плотах довжиною до 12 метрів типу човна з 

навісними двигунами. 

Флайтель – «літаючий готель» або аероготель. Перший флайтель побудували в 

Оклахомі. Він був обладнаний зльотним майданчиком та радіодиспетчерською для 

зв’язку  з метеостанцією. Таких готелів мало оскільки це високо бюджетний вид 

відпочинку. 

Засоби розміщення туристів в природничій місцевості, такі як: кемпінги, 

туристичні котеджі, турбази, альпіністські табори розташовуються здебільшого 

мальовничій місцевості. Такі розселення роблять для наметів, в будинках котеджного 

типу, та гірських будиночках. Туристи можуть відвідувати ресторани, бари, 

дискотеки та басейн. Переважно сезоне обслуговування та розселення притаманне 

для вказаного виду поселення туристів. 

У світовій практиці готельного бізнесу варто також згадати шале та бунгало. 

Шале (від французького слава «шалет») – це сільський будиночок у горах. Шале 

як зразок готельних номерів  вперше з’явився у Швейцарії. 

Бунгало – сільський будинок у вигляді легкої будівлі з тамбуром. Переважно 

зустрічається країнах з тропічним кліматом. 
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Різноманітність видів готельних господарств для поселення туристів з кожним 

роком зростає. Наприклад американське місто Кі-Ларго,  було збудовано підводній 

готель, що має назву імені Жюля Верна. Вони розміщені на глибині 9 м, тому  туристи 

можуть спостерігати за підводним життям.  

Вперше в світі відкрився плавучий готель на 200 номерів у Сінгапурі. Фінські 

архітектори  компанії «Вяртсиля» спроектували тримаран –  це плавуча база 

відпочинку для 2 тисяч туристів, що нагадує штучний острів, який можна 

відбуксувати до тропічних морів да пришвартувати до берега. На півночі Швеції 

зимою не пустує жодного дня «Арктик Холл» – це готель, який було створено зі снігу 

та криги, площею 600 м2 з концертною залою, баром, рестораном, кінозалою, 

картинною галереєю та каплицею. 

1.3 Аналіз вітчизняних аналогів   

Яхт-клуб на березі Чорного моря, Україна  

 Проект яхт-клубу було завершено у 2012 році лондонською компанією Robin 

Monotti Architects. Це сучасна будівля площею 875 м2, яка  створює виразний акцент 

на узбережжі Криму.  

У ньому розташовані чотири офіси для оренди, розташованих навколо високого 

сховища для яхт на рівні землі, з’єднаних між собою сходовою вежею. З цих 

апартаментів відкривається вражаючий вид на море та гори, а також прямий і 

безпосередній зв'язок із прибережним середовищем, яке їх оточує.  
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Рис.1.1 Фасад споруди 

Споруда розташована на південному кінці Криму, уздовж найпопулярнішої 30-

кілометрової смуги берегової лінії в Україні. Завдяки своїй незмінній популярності 

цей район має багату політичну та архітектурну спадщину.  Дизайн безкомпромісний 

сучасний, але також відкритий, грайливий і зосереджений на людях.  

При початковому будівництві було запроектовано лише одну  бухту для 

зберігання яхти та офіс, в результаті було додано ще три офіси та місця для стоянки 

яхт, також розроблено капітанську каюту для використання максимального 

потенціалу даного проекту. 

Основною особливістю даного проекту стало будівництво споруди на крутих 

схилу та в сейсмічно небезпечній зоні, що вимагало серйозних інженерних та 

конструкторських рішень. Також для полегшення лінії фасаду основні ворота для 

заїзду яхт повинні бути приховані. Споруда яхт-клубу має декілька рівнів. Нижній 

рівень займають майстерні для яхт. Ширина  приміщення 7 метрів, глибина 15 метрів,  

висота 6 метрів. Дане приміщення розташовано на першому поверсі, що забезпечило 

доступ п’яти метрових дверей. Для збалансування фасаду було виконано декілька 

різних рівнів приміщення, три поверхи та асиметричну композицію.  
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Рис.1.2 Інтер’єри споруди 

Основною концепцією створення яхт-клубу стало безперервне поєднання 

морських пейзажів, що знаходяться зовні, та внутрішнього простору. Таким чином 

усі офіси мають панорамні вікна з виходом на узбережжя моря. Для працівників та 

відвідувачів відкривається неперевершений пейзаж.  З першого рівня розроблено 

окремий вихід на причал для прогулянок. У житлових приміщеннях вікна-

ілюмінатори продовжують морську тематику. Скляні перила на всіх балконах і 

терасах забезпечують постійний вид, а спільна тераса для солярію площею 135 кв.м 

на четвертому поверсі відкриває 360-градусний вид на море та Кримські гори 

позаду. З різних відкритих терас і балконів відкривається контрастний вид на 

навколишній ландшафт. 

Сходова вежа з’єднує поверхи, вузькі вікна обмежують світло та краєвиди, тому 

здивування та захоплення посилюються, коли потрапляєш в основні робочі зони.  

 Приміщення капітана та квартира на першому поверсі забезпечують 

розміщення офісу з функцією житла, а на третьому та четвертому поверсі — 
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двокімнатні офіси. Приміщення повністю умебльовані високоякісними білими 

італійськими меблями. 

Будівля побудована із залізобетону, щоб зробити конструкцію здатною 

протистояти землетрусу та забезпечити додатковий захист від зимових штормів. Були 

свідомі зусилля, щоб зменшити світлове забруднення на зовнішніх 

територіях. Важливо, щоб у нічний час у центрі уваги гостей був природний 

ландшафт, щоб вони могли побачити відображення місяця, зірок і моря. Приплив 

зовнішнього освітлення обмежить гостей від спілкування з природою та навколишнім 

ландшафтом. Для зовнішнього вигляду будівлі була обрана брудно-біла фарба, щоб 

поглинати найменшу можливу кількість сонячної радіації, а також покращити 

видимість будівлі. Ілюмінаторні вікна з боків будівлі забезпечують перехресну 

вентиляцію. 

 

Заміський житловий комплекс «Шелест» Україна, Київська область 

Проект «Шелест» розташований у густому сосновому лісі на березі Київського 

моря. Основною атмосерою, що прагнув передати замовник були спокій, єднання з 

природою та домашній затишок. Замовник прагнув доповнити чистоту природи 

архітектурою, яка органічно вливалася б у неї. Головним завданням команди студії 

YODEZEEN було передати ідею рекреаційного комплексу за допомогою 

архітектурних рішень і наблизити будь-яку людину до природи. В процесі роботи над 

проектом було розроблено зовнішній дизайн двох будівель, ресторану та рецепції, по 

обидва боки басейну, основних місць збору відпочиваючих, та інтегрувала їх у 

загальний ландшафт.  
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Рис.1.3 Зовнішній вигляд комплексу 

Концептуально це рішення прагне до автентичності та злиття з природою не 

лише завдяки природним матеріалам, а й масивності конструкції. Таким чином, 

архітектори спроектували легку, майже невагому конструкцію, яка доповнювала 

існуючу атмосферу, але без позаміського навантаження на простір. 

Обидві будівлі з соснового бруса схожі на величезні відкриті 

шпаківні. Основний акцент на екологічність демонструється не тільки в атмосфері, а 

й у використовуваних матеріалах. Таким чином, основним будівельним матеріалом 

була обрана сосна тієї ж породи, що росте в лісі, що оточує рекреаційний 

комплекс. Зовнішнє облицювання фасадів було оброблено дерев’яними рейками, а 

внутрішні простори було максимально відкритими за допомогою видимих 

структурних ферм, щоб будівлі виглядали невагомими. На місці загального збору, 

розміщено ресторан і рецепцію. Це дозволяє клієнту вечеряти біля басейну вдень і 

спостерігати за тим, як спалахні вогні злегка порушують тишу на тлі нічного лісу. 

Ітер'єри проекту повторюють естетику фасадів, вони достатньо світлі, 

екологічні та мінімалістичні. 

Екоготель «Друзька Хата», Україні, Дніпропетровська область 
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Рис.1.4 Зовнішній вигляд споруди 

Екоготель «Друзька Хата» розташований на ділянці площею 3 га в 

лісокурортній зоні на березі річки Орел, за 30 км від Дніпропетровська. Являє собою 

одноповерхову групу будівель з відкритими дворами, паркінгом, терасами, садово-

парковою зоною,загальна площа 1750 кв. 

 У процесі визначення місця розташування використовувався інеологічний 

аналіз регіону з урахуванням концепції енергоінформаційного поля Землі. Це простір, 

відображений у деталях, оточений дикою природою (рис.1.4). 

У цьому проекті були використані виключно екологічно нешкідливі матеріали: 

глина, очерет і дерево. Конструкційні каркаси, виготовлені з дерева та 

черепашнику. Кокони коконів кімнати об'єднані плитою даху. Інтер’єри готелю, 

вражають своєю екологічністю та наближенням до природних умов. Як опорна 

конструкція використано колоди дер та балки. Стеля зроблена у формі дірчастого 

сита, що забезпечує вентиляцію та повітрообмін. В інтер’єрі переваж дають дерев’яні 

деталі, світлі тони та екологічні матеріали (рис.1.5). 
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Рис.1.5 Інтер’єри одного із житлових номерів 

Поєднуючи з навколишнім середовищем - з лісом, річкою, екологічне покриття 

будівель перебуває у морфогенезі з природним ландшафтом. 

Ще одна відмінна риса цього екоготелю – яблуневий сад. За гарною місцевою 

легендою, добрий хлібороб повинен запрошувати гостей двічі на рік, перший раз під 

час цвітіння саду навесні і другий раз у День Преображення Господнього, світлове 

свято. під час збору яблук влітку. 

Пляжний готель, Одеса, Україна 

Дизайн  інтер’єру був натхненний фільмами 80-х років. Кожен номер не схожий 

на інший. Дизан даного номеру представляє ідею екологічного та надзвичайно 

наближеного до дикої природи житла. Туисти що потрапляють до дпаного номеру 

мають змогу зануритися в атмосферу відпочинку та релаксу. Завдяки суцільним 

вікнам на фасаді споруди, клієнтам відкривається неперевершений вигляд на 

набережну та море. При бажанні усамітнитися жильці номеру мають змогу зашторити 

вікна. 
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Рис. 1.6 Спальня зона номеру 

Загальне оформлення номеру виводить на перший план ідею тактильного 

контрасту. Пропонується порівнювати всі матеріали та створити власне враження про 

інтер’єр за рахунок порівняння різних за тактильністю матеріалів. Наприклад м’який 

килим та гладку холодну бетонну підлогу, зручне затишне ліжко та пластикові крісла. 

Підлога стіни та стеля виконані з одного матеріалу, штукатурки теракотового 

відтінку. Дана пропозиція нагадує стіни печери, або перші дикі поселення з 

глиняними стінами. Достатньо етнічний і навіть трохи дикий варіант виконання стін 

поєднано з сучасними мінімалістичними меблями.  

Загальне планування номеру достатньо вільне, для створення інтер’єру 

використано достатньо велику площу, це надає можливість вільного переміщення 

номеру, наповнює номер повітрям та легкістю. Меблі використано лише у 

відповідності до функціонального призначення. Номер має ліжко, декілька крісел, 

м’які дивани та столики. В номері не передбачено робочого місця оскільки основний 

акцент готелю зроблено на відпочинку та спогляданню краси навколишньої природи 

(рис.1.6, рис1.7). 
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Рис.1.7 Зона відпочинку 

Цікавою деталлю є прихована полиця, присутня ілюзія ніби книги виростають 

із каменю. У санвузлі ванна вмонтована в підлогу та оброблена матеріалом, що 

використовувався для стін та підлоги, це нагадує кратер або природні озера. 

  У готелі є кілька ресторанів,  тому кухня в номері призначена лише для 

невеликих особистих потреб, таких як невеликі закуски, кава, коктейлі тощо. Зона 

відпочинку навпроти кухні виглядає затишно і дуже зручно. Вона призначений для 

вечірнього відпочинку, читання, переписки та іншого. Картини на стінах на стінах є 

ще однією акцентною деталлю номера.   

1.4 Аналіз зарубіжних аналогів   

Яхт-клуб Сант Феліу  

Формування проекту яхт-клубу базується на природному ландшафті ділянки, 

де розміщується об’єкт. Новий яхт-клуб повинен вирішити, крім необхідної 

функціональної програми, два аспекти, які вважаються основними: 
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Відновити ділянку до «природного» стану поєднати неструктуровану форму 

споруд, що існують там зараз.  Це передбачає повне використання видовищ краси 

природної скелі та кам’яних стін, які її супроводжують (рис.1.9). 

 

 

Рис. 1.8 Фасад споруди 

Сформувати рух пішоходів по всій ділянці. Це перехрестя об’єднає всі доріжки, 

включені до спеціального плану, як тільки вони будуть завершені: циркуляція між 

човнами та клубом; циркуляція з нової комерційної зони до причалу, мальовнича 

циркуляція між причалом, нижніми районами гавані і новим берегом. Отже, нова 

будівля повинна заохочувати та забезпечувати ці три циркуляційні потоки, 

зосередженні в даній зоні. 

Крім того, нове розташування повинно враховувати наявність верхньої 

платформи, розташованої на рівні +10,70 м, рівного, чистого простору з винятковими 

краєвидами, абсолютно протилежного нинішньому першому та першим поверхам, 

розташованому навколо рівень +4 - 5 м і з видом на землю. Ці 6 метрів різниці є досить 

значними, щоб забезпечити чудовий панорамний вид на гавань і місто Сант-Феліу в 
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західному напрямку, а також насолодитися захоплюючим скелястим пейзажем, 

розташований за еспланадою, у бік моря. 

На основі цих приміщень пропонується будівля, яка розділена на дві частини, 

розташовані на рівнях 3,80 м та 10,50 м відповідно. Це не компактна, замкнута в собі 

будівля, а споруда з більш вільним плануванням, яка, поважаючи мальовниче 

оточення, пщо поєднується з природним ландшафтом. Тоді з поділом двох рівнів нова 

будівля стане частиною природи. 

 

Рис.1.9 Загальний вигляд благоустро ділянки 

Нижня частина утворює частину системи бетонних платформ самої пристані і 

продовжує її, щоб з'єднати з новою береговою прогулянкою. Великий поздовжній 

отвір під бетонною конструкцією функціонально відокремлює та виокремлює вхід до 

клубу та служби порту щодо вхідної площі та водночас сприяє маскуванню його 

об’ємної присутності. 

Верхня частина, що спирається на основу червоних скель, подібну до існуючих 

стін, інтегрована в навколишній ландшафт, ніби це ще одна скеля, і лише суцільна 

лінія вікон, що стирчать з неї, забезпечує вид з боку соціальний зал клубу та ресторан 
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до гавані та міста. Розміщення соціального залу, ресторану та терас на цьому рівні, 

крім того, що відкриває ці виняткові види, також забезпечує отвір у бік великого 

закритого простору, який утворений існуючою платформою і дає можливість 

організувати, як зазначено у за правилами, винятковий простір, що примикає до 

клубу, на тлі скель. Щоб закрити цей простір, біля верхнього входу в клуб 

встановлений невеликий сосновий гай  (рис.1.10). 

Два поверхи з'єднані безперервними сходами з чотирьох прольотів, які, 

спускаючись із загаьного залу, слідуючи існуючим стінам, дають прямі види на 

пристань і відкрите море, а також панорамним зовнішнім ліфтом, який з'єднує стійку 

реєстрації з баром та ресторан. 

Будинки для туристів, на березі острова Бігвін  

Перші будинки на острові Бігвін зроблені з клена, сосни та ясена. З них 

відкривається чудовий вид на поле для голфу, озеро, зону з тваринами. Лінія випасу 

під деревами, купа простору серед зелені вплинули на розміщення будівель та їх 

акцент на прозорі ітіни між дахом, підлогою та землею, небом. 40 будинків 

витриманні в трьох шаблонах дизайну, кожен з яких натхнений різним типом 

ландшафту на острові: лінійний на озері, внутрішній дворик у лісі та пагорби на лузі.  

Процес проектування архітекторів MacKay-Lyons Sweetapple починається 

таким чином: з прослуховування землі. Будинки стоять на поверховій землі. Названий 

острів на честь глави Оджівей Джона Бігвіна, історично острів був св’ященим 

будинком, місцем, важливим для корінного населення регіону. Перше поле для 

гольфу на острові Бігвін було побудовано в 1922 році, і протягом десятиліть на 

острові знаходився розкішний курорт - літній будинок канадських промислових 

титанів, голлівудських зірок і навіть голландської королівської родини. 

Ця розробка є частиною плану власника нерухомості Джека Вадсворта щодо 

відродження острова. Уодсворт запропонував запропонований готель із 150 

номерами на користь 40 гостьових будинків площею від 1230 до 1350 м2. 
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Ри.1.10 Фасад споруди будинку 

Вишукано виготовлені з природних матеріалів, із тихим напористим дизайном, 

будинки посилаються на великі криті дахи історичних котеджів і батоків Мускоки і 

навіть нагадують інтер’єр каное, не впадаючи в кітч. Кожен номер зібрана з простого 

набору деталей: екранований ґанок, палуба, вогнище, велика кімната, спальний бокс 

та дах, які безшовно поєднуються, та розпочав проектний конкурс, запросивши 

пропозиції шести канадських архітектурних фірм. Його бачення, викладене у проекті 

проекту конкурсу, стосувалось проекту, який би поважав історію острова, характерну 

архітектурну естетику Мускоки та навколишнє середовище, використовуючи 

практичні будівельні прийоми та максимізуючи енергоефективність та стійкість. 

Фасад виготовлено з чорного металу, оздоблений дерев'яними дошкам, 

центральна частина стін скаладається зі склних панелей, що містить житлову та 

їдальню відкритого плану, яку увінчується високим дах, покритий кедровою 
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черепицею (рис.1.11).  Характерно для дизайну  зовнішній вигляд занижений, а 

інтер’єр чуттєво драматичний, просторий та витончений - основний житловий 

простір павільйону піднімається до піку. Деревина, також вистилає внутрішню 

частину ліжка та вогнища, покращуючи безшовність між приміщеннями та зовнішнім 

фасадом. Кімната природно освітлена зверху через вікна. Спальні та ванні кімнати  є 

вільними та елегантними.  

 

Рис.1.11 Інтер'єр будинку 

Амбіції цього проекту виходять за межі окремих гостьових будинків; Mackay-

Lyons Sweetapple приносить на острів Бігвін бачення спільноти. Будинки взаємодіють 

не тільки з ландшафтом, але і один з одним. Вони розташовані на відстанні, де їх 

прозорість та відкритість перегукуються. Проміжки між ними досить малі, щоб сусіди 
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могли махати один одному; деякіоточать галявини ідеального розміру для кулінарії 

та дитячих ігор. 

Одночасно знайомі та експериментальні, шанобливі та напористі та достатньо 

довговічні, щоб протистояти вимогливому клімату свого розташування, елегантно 

посилаючись на свою багатошарову спадщину та красу, каюти на острові Бігвін 

пропонують збалансовану, винахідливу та стійку відповідь на складні архітектурні 

завдання (рис.1.12). 

Будинки для туристів біля затоки Аваавароа  

 Меценати цього будинку полюбили це місце, що виходить на південь, і ідею 

зайняти його без офіційності та поза сіткою. 

 

Рис.1.12 Двір комплексу споруд 

 

Було запропоновано три невеликі будівлі, що втілюють різні частини табору, 

скупчені навколо озеленення. Це було зроблено для виокремлення внутрішнього та 

зовнішнього простору. 
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Вітальня, схожа на каплицю, викладена старовинною деревиною. Місце, 

ідеально підходить для двох. В приміщеннях розміщено диван, поєднаний з частиною 

оббивки н стіні, камін, мобільні крісла. Кіхня та внутрішній двір поєднуються в одне 

ціле за допомого видовженої столешні. Покриті полотном спальні місця, викладені 

всередині деревиною, ніжно скриплять, як яхти. Віконні рами, достатньо великі для 

того, щоб в приміщення потрапляло більше світла. Пальна достатньо затишна, із 

двоспальним ліжком та комодами (рис.1.613). 

Деталізація прагматична, але стримана. Цей маленький будинок, який 

складався з єдиного фронтону та пари сараїв, був продуманий ретельно, побудований 

просто та одягнений неофіційно. Ми сподівались, що цього буде достатньо, щоб 

повністю знищити пам’ять про місто (рис.1.14). 

 

Рис.1.13 Інтер'єр споруди 

Школа вітрильного спорту Сотогранде  

  Школа вітрильного спорту Королівського морського клубу Сотогранде 

знаходиться в ідеальному місці, між пристанью для яхт і пляжем катамаранів. Проект 
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пов’язаний із кам’яним причалом, що поздовжньо пролягає над набережною на 

північній стороні пляжу. Споруда, здавалося б, піднімається з землі, м’яко стоячи в 

піску, ніби це катамаран. Через обмежені розміри школи та її приміщень необхідно 

вставити більший елемент, щоб створити більшу видимість будівлі. Пергола, 

побудована перед школою, об'єднує всі елементи проекту, одночасно створюючи 

затінений поріг, що закриває зовнішність від прямого сонячного впливу, що тягнеться 

до південного кінця будівлі. Спостерігаючи здалеку, школа стає визначною 

пам'яткою біля входу до порту. 

 

Рис.1.14 Фасад споруди 

Будівля має різні властивості в її передній і задній сторонах. У той же час, він 

охоплює дві окремі частини, починаючи з побудованого об’єму, який організовує 

шкільний офіс, клас, роздягальні та склад вітрил в основному інтер’єрі. Виходячи на 

південь, пергола простягається від будівлі, створюючи кімнату просто неба, звідки 

відкривається вид на ландшафт під тінню. 

Будівля, що знаходиться в домінуючому положенні щодо пляжу, хоча і плавно 

піднята від піску, окреслює помітний морський характер своєю легкістю та зовнішнім 

виглядом. Класна кімната члена клубу складається з двостороннього простору, який 

візуально пов’язує пляж і пристань для яхт. Океанський вітерець потрапляє у 
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внутрішні приміщення, забезпечуючи свіжий і затінений простір, що поширюється 

назовні (рис.1.14). 

До школи можна дійти з різних точок. Склад, роздягальні та офіси мають 

незалежний доступ з тильної сторони та обох боків будівлі, тим часом доступ до 

клубу знаходиться на передніх поверхах платформи та ганок (рис.1.15). 

 

Рис.1.15 Тераса 

Школа побудована з оцинкованої сталі та болтових з'єднань як основної 

конструкції. Організація елементів конструкції створює на фасадах ряд ритмів, що 

посилюють його морський та невагомий характер. Кімната для членів відкривається 

на північну та південну сторони за допомогою функціональних скляних стін, 

доступних з пляжу, що забезпечує просторову безперервність і поперечну 

вентиляцію. Усі інші елементи огородження стін, підлоги та стелі виготовлені з 

деревно-цементних волоконних панелей, що забезпечують як міцність конструкції, 
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так і ефективність роботи в умовах суворого клімату від моря та негоди. Таким же 

чином пергола на півдні побудована з оцинкованою сталевою конструкцією та 

системою розтягування, яка тримає покрив очерету з верби, що перегукується з її 

контекстом. 

Клуб серфінгу City Beach  

Проект було замовлено в рамках архітектурного конкурсу. Початковий бриф 

проекту вимагав єдиної двоповерхової будівлі, що складається з клубу для серфінгу 

на рівні землі та комерційного приміщення на першому поверсі. Схема CHRISTOU 

кинула виклик брифу та запропонувала композицію з оркестрованих будівель, 

обрамляючи новий громадський простір та захоплюючий вид на велике узбережжя 

Індійського океану. 

 

Рис.1.16  Фасад споруди 

Дизайн був натхненний нерівним узбережжям, пляжем та 

іконою. Інтенсифікація прибережної застави, вирізання простору з дюн. Проект 

включає; спеціальний клуб для серфінгу на березі океану, три комерційні павільйони 

та настильні на відкритому повітрі, великий зелений дах, озеленена площа і вулиця, а 

також морська стіна, побудована на глибину RL -1,0, що простягається від затишку 

на півдні до набережної в північ. 
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Дизайн вкладається в сайт, працюючи з топографією для створення 

послідовності програмних даних; перехід від прибуття, гостинності, громадського 

простору, набережної та пляжу. Завжди приманка океану присутня завдяки 

обрамленим та просторим видам цього знакового місця призначення. Клуб для 

лінійного серфінгу, прихований від очей при прибутті, виходить з півдня у вигляді 

низько нахиленої кутової стіни, що виступає на північ на пляж, розширюючи 

екологію дюни з великим ландшафтним зеленим дахом та оглядовим 

майданчиком. Стіна клубу для серфінгу, що забезпечує притулок і підсилює звук 

океану вздовж набережної. 

 

Рис.1.17 Загальний вигляд благоустрою ділянки 

Комерційні будівлі, що виглядають у вигляді низки низько прозорих 

павільйонів, розташовані назад від клубу серфінгу та огортають площу на південь, 

створюючи захищену внутрішню вулицю та громадський дворик для 

оренди. Павільйони розбиті, проміжки між ними, обрамляючи вид на узбережжя, 

грину і оглядову вежу, фільтруючи вітер і створюючи зону прибуття, яка дозволяє 

еволюціонувати схемі в майбутньому. 
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Громадський простір каскадує з півдня на північ, починаючи із захищеного 

внутрішнього дворику, виходячи в захищений відкритий амфітеатр із повним видом 

на пляж на північ.Існуючі сосни були переселені, щоб створити тінь у громадському 

просторі та зберегти характер ландшафту на цій території. 

Схема об’єднує міцну прибережну топографію, архітектуру та ландшафтний 

відкритий простір, щоб створити особливий вираз; форма землі та забудова стають 

єдиним цілим. 

Морська база Карнон  

 

Рис.1.18 Фасад споруди 

Деякі проекти здаються погано розпочатими ще із свого генезу. Це випадок 

нової морської бази Карнон-Сіті. З одного боку, у вас є вітрильний клуб із будівлею, 

схожою на старі напівзруйновані друшляки, а з іншого - місцеві жителі, вороже 

налаштовані до будь-якого будівництва, а посередині, як арбітр, ратуша, розірвана 

між двома сторонами. Треба сказати, що питання є важливим. Розташована на пляжі, 

біля виходу з пристані для яхт, школа вітрильного спорту має виняткову панораму на 

Середземне море. Щоб не погіршувати ситуацію, проект повинен враховувати всі 
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побажання всіх сторін, крім поваги різких правил програми та її бюджету (рис.1.18). 

Школа розташована на пляжі, навпроти вікон мешканців, і приховує їхній вид на 

морський горизонт.  

 

Рис.1.19 Інтер'єр 

Отже, вона повинна бути якомога нижчою. Але він також повинен подолати 

піднімаються води і повинен бути піднятий на 80 см порівняно з існуючими 

конструкціями. Як би цього було недостатньо, будівля повинна представляти фасад у 

міському стилі на схід, до гавані, і повинен бути невидимим на заході з пляжу. Ось 

парадоксальний контекст цього проекту. Його концепція виникла з усіх цих 

обмежень, щоб надати їй таку особливу контекстну архітектуру. Перш за все, проект 

надзвичайно рівний, безпосередньо над піском, з мінімальними розмірами, щоб 

відповідати обмеженням висоти.Висота стель мінімізована до випасу 2,30 м, щоб не 

штовхати сусідів. Сформовані теплові стіни вивчені, щоб зберегти рівний і 

рівномірний зовнішній вигляд. Великий розлом перетину розділяє ці сутності і 

дозволяє дістатися до пляжу. Біля входу передмістя захищене великою косою 

перголою, яка, здається, грає з природними силами так, ніби її скрутили вітри. Кожен 

елемент проекту ідеально відповідає своїй функції, що пояснює різноманітність 
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фасадів. Цей принцип також зберігається всередині, де сирі пофарбовані в синій колір 

плити взаємодіють з відблисками моря, а всюдисущий бетон забезпечує захист від 

вторгнення піску. Кожен простір використовує свої експозиції. Результат - нетипова, 

гіперконтекстуальна будівля, яка, не зважаючи ні на що, врешті-решт примирила 

моряків з місцевими жителями.и зроблені види з усіх їхніх терас. Головним 

архітектурним актом нарешті було сховати будівлю, підсунувши її під пляж. Покрита 

рослинами піщана дюна була створена, щоб приховати школу вітрильного спорту та 

запропонувати природні пейзажі. Ландшафтне планування ділянки виходить з цього 

приміщення. Типові огорожі під назвою "ганівелі" та ендемічні рослини зміцнюють 

структуру грунту, одночасно замінюючи фасади будівлі. Розділена на дві сутності, 

програма також адаптується до обмежень. На півночі човни та роздягальні заховані 

під піском. Великий дерев'яний вентильований фасад приховує алькови. 

Роздягальні вертикально висвітлюються кулями через пісок. На південь 

клубний будинок і класи притуляються до дюни. Захищена в обтічному обсязі бетону, 

школа вітрильного спорту іноді демонструє стислі краї, щоб прийняти вагу піску, 

іноді великі консолі, що служать сонячним захистом. Широкі отвори у бік моря 

компенсують низьку висоту будівлі. На південь великий отвір у відкритому бетоні 

захищає від сонця без необхідності ховатися за фільтром. Це тримає погляд широко 

відкритим за будь-яких обставин. Повністю зроблена з бетону, конструкція 

залишається недоторканою, щоб протистояти солоним бризкам моря та воронам, 

завантаженим піском (рис.1.19). 

1.5 Висновки до першого розділу 

Було проаналізовано історичні переумови зародження яхт-клубів.  

Класифіковано основні засоби розміщення туристів, в складі закладів відпочинку та 

розваг.Сучасний дизайн пропонує безліч варіантів оформлення інтер’єрів яхт-клубів. 

Кожен автор сам виокремивши головні аспекти формує власне уявлення про 

майбутній проект. Серед вивчених аналогів та прототипів було сформовано основне 

уявлення про проектування сучасних закладів відпочинку. Яхт-клубів то споруд що 

входять до класу закладів відпочинку біля води. Серед основних особливостей що 

впливають на дизайн це форма, колір, матеріал, освітлення та озеленення.   
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РОЗДІЛ ІІ. ЗАКОНОДАВЧА ТА НОРМАТИВНА БАЗА ПРОЕКТУВАННЯ 

ЗАКДАДІВ ВІДПОЧИНКУ В СТРУКТУРІ ЯХТ-КЛУБІВ 

2.1 Рекреаційні зони . Благоустрій територій загального користування 

Благоустрій рекреаційних зон необхідно проектувати згідно з ДБН 360. 

Благоустрій рекреаційних зон водних об’єктів, що використовуються для 

організованого масового відпочинку та купання, треба здійснювати згідно з вимогами 

ГОСТ 17.1.5.02 з оцінкою відповідності якості води водойм умовам 

водокористування за санітарно-гігієнічними показниками. 

Благоустрій територій оздоровчих закладів будинки відпочинку, пансіонати та 

комплекси цих закладів, туристичні бази, туристичні притулки, бази відпочинку 

треба здійснювати згідно з ДСП 172. 

Для об’єктів рекреації необхідно обладнувати пішохідні доріжки місцями для 

тимчасового відпочинку, за умови якщо заповнення території не перевищує 100осіб 

на гектар. Необхідно також враховувати потреби груп маломобілього населення, та 

встановлювати майданчики для відпочинку не рідше ніж через кожні 100 метрів. 

Рекомендовано встановлення лавок та урн забарвлених у контрасні та яскраві 

кольори. Довжина майданчику не повинна бути меншою за 1.2 метри, пішохідна 

доріжка повинна безпосередньо прилягати до майданчика. Мінімальна дистанція 

розташування урни та зовнішнього кінця лавки  до пішохідних доріжок, повинна бути 

0,6 метри. Розрахунок довжини майданчика здійснюється з урахуванням мінімальної 

величини лавки, місця для маломобільних вест населення, та двох урн. В даному 

місця стикування майданчика та пішохідних шляхів не повинно бути сходів та 

бордюрів. Максимальне співвідношення ухилу пішохідної доріжки становить 1:12. 

При ситуації створення на пішохідних доріжках сходів, варто монтувати поручні та 

створювати пандуси.  Середній діаметр розрізу перил від 0,3 до 0,5 метра, за умови 

що поперечний розріз є круглим, якщо ж розріз прямокутної форми його товщина не 

повинна перевищувати 0,04 метра. Для можливості використання сходів особами з 

вадами зору, необхідно забарвити останню сходинку та поручні у контрастний 

відтінок.  
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На території об’єктів рекреації необхідно передбачати декілька різних варіантів 

покриття пішохідних доріжок, особливо рекомендовано формувати стежки для 

пішоходів з натуральним покривом ґрунту. Дане покриття необхідно утрамбувати, 

для безпечного використання доріжок інвалідами на візках.  

Пандуси, тротуари та доріжки заборонено вкривати крупноструктурними або 

насипними матеріалами, оскільки даний вид матеріалів перешкоджає вільному 

пересуванню люде на інвалідних колясках  чи милицях.  

Якщо для створення дороги використовуються бетонні плити, то величина шва 

не повинна перевищувати 0,015 метра, а загальна поверхня повинна бути рівною та 

гладкою. Основні межі необхідно означити контрастною смугою з рельєфом для 

забезпечення пересування людей з вадами зору. Варто в рекреаційних зонах 

оснащувати пакувальні місця для велосипедного транспорту. 

Рекреаційні комплекси можуть бути оздобленні архітектурними елементами, 

фонтанами, та скульптурними зразками, які краще підкреслюють стіни з зелених 

насаджень, рослини з різними варіантами фігурної стрижки. Відповідно до 

кольорової гами архітектурної забудови, варто підбирати відтінок зелених насаджень, 

що розміщуються на території. Для створнення фонового насадження необхідно 

використовувати з чітким контуром крони та достатньо щільним рівнем листя.  

Зеленні насадження необхідно розміщувати з урахування пересування 

маломобільних верст населення. Для виокремлення основних спрямувань руху 

необхідно використовувати контрастні смуги світлого кольору.  Під’їзд до 

архітектурних об’єктів необхідно оснащувати маневреними майданчиками для візків.  

[7]. 

2.2 Функціонально-планувальні вимоги до структури будинків закладів 

відпочинку та їх окремих елементів  

На території баз відпочинку можуть розміщуватися наступні групи приміщення 

: житлова, медична, приймально-вестибюльна, культурно-дозвільна, фізкультурно-

оздоровча, приміщень обслуговування, ділової діяльності, підприємств побутового 

обслуговування і торгівлі, підприємств харчування, адміністрації і служб 

експлуатації, вбудовано-прибудованих підприємств і закладів.  
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Обов’язковою є створення житлової та приймально-вестибюльної групи 

приміщень. Проект або завдання на проектування визначає наявність або відсутність 

додаткових приміщень, це значно підвищує комфорт баз відпочинку. Частина 

житлової споруди функціонально та в планувальному просторі повинна бути 

відокремлена від іншої. У випадку розміщення приміщень баз відпочинку вони мають 

бути відокремлені на плані, ізольовані та забезпечені власними входами і 

комунікаціями [8]. 

Краще розміщувати житлові номери в зонах що максимально забезпечені від 

шумів, які виникають в наслідок використання транспорту та технічного обладнання 

забезпечення готелю, також варто відокремлювати номери до робочих процесів та 

запахів з зони кухні. Джерела хімічного, біологічного та фізичного впливу 

громадських зон не повинні порушувати гігієнічні  нормативи у житлових зонах.  

У підземних цокольних поверхах та цокольних приміщеннях не допускається 

створення житлових зон. 

Якщо заклад рекреаційного відпочинку розташовано неподалік населеного 

пункту, і в його структурі передбачено відвідування жителями окремих зон, то 

необхідно забезпечити просторовий поділ, при якому потік гостей персоналу та 

відвідувачів не пересікатимуться. 

При проектуванні необхідно виключити можливість поєднання господарських 

та виробничих шляхів зі шляхами проживаючих і відвідувачів.  

Якщо на території баз відпочину передбачено групи приміщень для 

громадськості, що працює в сфері забезпечення населеного пункту, де розмішується 

заклад, слід створити ізольований вихід та вхід з вулиці.  

Для коректної роботи баз відпочинку слід передбачати місця для пересування, 

та спеціально житлові зони для людей з обмеженими можливостям. Також варто 

створювати декілька номерів зі спеціальним обладнанням та відповідними широкими 

проходами, також залучати пристрої для пересування по горизонтальним та 

вертикальним осям.  
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Ухил пандусу на ганку не повинен перевищувати пропорційне співвідношення 

1:12. Мінімальний показник висоти для огородження пандусів та ганків становить 

0,45 метри, для безпечного використання.  

Функції  відкриття, фіксації та закриття основних вхідних дверей, повинна 

гарантувати вільне переміщування інвалідам на кріслах-колясках до основного входу 

в територію закладу відпочинку.  

Входи до споруди повинні мати тамбури для захисту від атмосферних опадів.  

Всі головні входи мають мати тамбури. Другорядні входи можливо створювати 

лише з подвійними дверима, що відчиняються відповідно до  напрямку виходу. 

Усі приміщення де передбачене тривале перебування людини, заборонено 

проєктувати без денного освітлення. Службові приміщення можливо розміщувати у 

підвальних та підземних поверхах, при створенні потрапляння денного освітлення до 

приміщень.  

2.3 Проектування житлових номерів 

До житлової частини приміщень відносяться житлові кімнати, поверхи та 

приміщення обслуговування поверху, зони громадського призначення.  

Для маломобільних груп населення, інвалідів та людей з проблемами зору, 

бажано житлові приміщення розташовувати на першому рівні. 

Номер може складатися лише з житлової кімнати, санвузла, або складатися з 

передпокою та кімнати для гардеробу. Для сімейних номерів дозволено поєднувати 

два та більше номерів в єдиний, також можливий варіант проектування робочої зони 

для номерів.  

Клас підвищеного комфорту включає дуплекси, номери люкс апартаменти та 

президентські номери. Для них слід застосовувати проектування з двох або більше 

житлових приміщень, можливе використання декількох санвузлів.  

 Склад додаткових приміщень закладів заміського відпочинку та їхнє  

обладнання, включаючи і  кухонне обладнення, визначається згідно завдання на 

проектування. Пропонується створення барної стійки, яка прилягає безпосередньо до 

вітальні.  
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Номери апартаментів рекомендовано проектувати з приміщеннями для 

асистентів. Апартаменти для гостей класу «дуплекс» дозволено проектувати на два 

рівні. Завдання на проектування визначає основний склад приміщень типу квартири 

[7].  

Для усіх номерів передбачено використання шаф для верхнього одягу, багажу 

чи інших рече туристів, встановлених у передпокою або житловому просторі. 

Допустима мінімальна місткість шаф  з розрахунком на одного клієнта становить 0,6-

0,55 метри. Можлива зміна вбудованих шаф на корпусні меблі. Для номерів в яких 

запроектовано більше ніж три приміщення слід створювати гардеробну кімнату 

мінімальною величиною 6 метрів.   

Кожен житловий номер повинен мати природну інсоляцію, з освітленням 

житлових зон, час освітлення не вказується в даному випадку. Номери, що 

розташовуються на частину горизонту 190-270°, мають мати сонцезахисні елементи, 

які на 2-3 поверсі можливо замінити озелененням для захисту від сонця.  

Висоту житлових приміщень потрібно приймати не менше вказаної в ДБН В.2-

2-15. Додаткові приміщення у номерах можуть мати мінімальну висоту 2,1 метри. 

Мінімальна ширина готельного номеру становить 2,4 метри. Найменшим значенням 

ширини передпокою вважається допустиме 1.1 метри.  На лоджіях, балконах 

мінімальна висота огороджувальної опори 1,2метри. Глибина для балконів 

визначається показником не менше 1,2 метри, а для лоджії це значення становить - 

1,4 метри. 

Дозволено проектування дерев’яних сходів у номерах, із забіжними східцями. 

Сходи та проходи другого рівнях необхідно проектувати достатньої ширини з 

можливість винесення та внесення обладнання при ремонті.  [8].  

Єдиним зразком що обслуговує поверх, може бути кімната для чергового 

персоналу. 

Житлові рівні можуть налічувати приміщення для громадського користування, 

а саме: бари, кав’ярні, буфети, вітальні, дитячі кімнат, приміщення для зустрічей,  при 

належному шумовому захисту житлових приміщень. Не можливо розміщувати 
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приміщення для громадського користування безпосередньо разом із житловими 

номерами. 

Для дитячого обслуговування у житловій частині допускають створення 

приміщень. Площа та оснащення таких приміщень встановлюється завданням на 

проектування. 

2.4 Вестибюль та підприємства харчування  

Для вестибюльної групи часто виокремлюють проектування наступних 

приміщень: вхідна зона, зона прийому гостей, стійка рецепції та оформлення 

документів, зона короткочасного очікування, відпочинку й збору груп туристів, зона 

інформаційного ознайомлення, зона розміщення телефонів-автоматів, банкоматів, 

торгових лавок, вхідна група до закладів харчування та побутового обслуговування 

клієнтів , комунікаційна зона з ліфтовими холами.  

Можливе створення поєднання зон, при умові цілковитого функціонування всіх 

зон окремо. Зону для очікування та збору туристів краще проектувати як стаціонарну. 

Місця для харчування, що було розташовано в закладах заміського відпочинку 

необхідно  поділяти як  

- відкриті загальнодоступні зони, що в основному обслуговують жителів готелю, які 

мають доступ з готелю та населеного пункту, в якому розташовано готель  

- закриті, що  переважно обслуговують проживаючих туристів.  

Вхідна група до закладів харчування проектується з закладу відпочинку. Для 

персоналу необхідно створювати окремі їдальні з мінімальною кількістю посадкових 

місць 30 відсотків. 

Для закладів заміського відпочинку, де мінімальна кількість місць становить 

300, розміщування магазинів допускається не тільки з закладу але й з вулиці. 

Для закладів харчування де посадкові місця становлять більше 20, 

передбачається розвантажувальний пункт. Також дані види підприємств потребують 

створення господарських дворів. Завантажувальна зона та господарський двір не 

повинен виходити на громадську частину готелю. 

Для підприємств харчування можливе створення концертних майданчиків та 

естрад, що передбачається попереднім завданням на проектування [9].   
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Якщо заклад харчування формується на території об’єкту реставрації або 

багатофункціональної споруди, то проектування виконується із технічним завданням 

у відповідності до проекту. 

2.5 Приміщення побутового обслуговування і торгівлі  

У складі баз відпочинку відповідно до місткості чи основних категорії 

формуються приміщення побутового обслуговування та торгівельні приміщення, при 

проектуванні яких слід використовувати  вимог ДБН В.2.2-11 та ВСН 54. 

Приміщення побутового обслуговування проектуються окремо, та 

розташовуються безпосередньо при вестибюльній групі. 

Для торгових лавок та кіосків необхідно формувати приміщення підсобного 

користування з мінімальною площею 3,0 м2 на один кіоск, що розміщуються за 

громадськими зонами закладів відпосинку. 

2.6 Культурно-видовищні, та фізкультурно-оздоровчі т господарські 

приміщення 

В склад  закладів відпочинку можливе включення культурно-видовищних та 

дозвіллєвих закладів різних видів. Для створення певного набору даних приміщень, 

що є у в складі готельних комплексів визначено завдання для проектування разом з 

цілковитим урахуванням вказаних нормативних документів щодо проектування 

рекреаційних об'єктів.  

Загальні площі приміщень культурно-видовищного та дозвіллєвого складу 

функцій, та обладнання й технологічне забезпечення для них, слід приймати за 

вимогами ДБН В.2.2-16.  

Дані приміщення можуть складатися з ділових приміщень, та точок для 

зустрічей. Сюди входять групу приміщень: типу бізнес-центр, служби зв'язку, 

приміщення копіювальної техніки і комп'ютерів, робочі офіси для перекладачів,  

представництва фірм.  Кімнати для проведення ділових зустрічей та зали для 

проведення культурних чи ділових заходів з аудіообладненням та відеоапаратурою. 

Виставкові зали та демонстраційні кімнати з експозиціями; та інші допоміжні 

приміщення.  
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На базах відпочинку можливо передбачати місця для фізкультурного та 

оздоровчого комплексу: плавальний басейн, масажний кабінет, тренажерний зал, 

сауна, солярій.  

Для спортивних та тренажерних залів мінімальна місткість відвідувачів 

відповідає 10 відсоткам усього розміщення готелю. Для саун це число становить лише 

1 відсоток. Площу басейну слід проектувати з розрахунком 0,55 м2 на одне готельне 

місце для туристів. [9]. 

Збільшення  споруд фізкультурно-оздоровчого призначення відбувається за 

потреби згідно з завданням на проектування чи проектом.  

Формування допоміжних та технічних приміщень, конструкцію покриття, 

висоту споруд фізкультурно-оздоровчих комплексів необхідно приймати згідно з 

ДБН В.2.2-13. Сауни слід проектувати опираючись на вимоги ДБН В.2.2-9, ДБН 

В.2.2-11, ДБН В.2.2-13 і НАПБ А.01.001.  

На ділянках в складі закладів відпочинку опираючись на основні можливості 

ділянки, допускають площинні фізкультурно-оздоровчі споруди, величина та склад 

яких відповідає завданням на проектування та проекту.  

Кабінети фізкультурно-оздоровчої терапії мають наступні місткість: за 

поселенням в готелі до 500 місць - 16 м2, за більшою кількість місць - до 36 м2.  

Адміністративні вузли необхідно розміщувати на перших рівнях за основними 

житловими  зонами. 

До складу адміністративних приміщень допускають створення офісів та 

туристських об’єднань різного типу якщо даний вид діяльності не вплине на рівень 

комфорту  закладу ДБН В.2.2-20:2008 С.13  

Інженерно-технічні приміщення проектуються на основі завдання на 

проектування, з урахуванням чинних нормативних документів. 

 Службово-господарські приміщення об’єднують за виконанням основних 

функцій. Пральні кімнати необхідно поєднувати в один блок з білизнопроводами. 

Приміщення майстерень, зони збереження фарб, необхідно проектувати з 

окремим виходом безпосередньо на вулицю [12]. 
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Якщо в закладах з місткістю більше 300 місць розміщена столярна майстерня 

потрібно передбачати люки, дебаркадери, ворота, деякі розвантажувальні 

майданчики  захистом від шуму житлових зон 

2.7 Санітарно-гігієнічні та екологічні вимоги  

Для однієї особи у житлових приміщеннях рекомендується встановлювати 

мінімальну кількість зовнішнього повітря в межі до 60м3 на годину.  

Житлова частина закладів відпочинку разом з основним блоком громадських 

приміщень, необхідно захистити від сторонніх запахів, з кухні, ремонтних 

майстерень, вихлопів автомобілів чи запахів з механічних вузлів. Можливе 

озонування повітря житлових та громадських зон з повним очищенням їх від 

двоокису вуглецю. Максимальні можливі показники забруднення хімічними 

засобами повітря житлових зон, варто приймати за основними вимогами ДСП 201. 

Варто захищати житлові номери від неіонізуючого випромінювання, що може 

мати джерела зовнішнього та внутрішнього впливу. 

Нормативні показники індексу ізоляції повітряного шуму та показники 

приведеного рівня ударного шуму для номерів, громадських та робочих приміщень 

закладів відпочинку варто приймати згідно з вимогами СНиП II-12. 

 Слід забезпечувати засоби захисту номерів та громадських зон від шумів з 

коридорів за допомогою шумозахисних дверей, створенням тамбурів чи подвійних 

дверей у передпокоях, від шумів та вібрацій, що створює механічне обладнання [10]. 

Згідно з СанПиН 3077 визначаються рівні звукового тиску, максимальні та 

допустимі рівні звуку від зовнішніх та внутрішніх джерел шуму для житлових 

приміщеннях. 

Рівні напруги електричного статичного поля на відстані 0,2 метри від рівня 

підлоги н не повинні перевищувати 15 кВ/м при відносній вологості повітря, що 

знаходиться в межах 30-60 %  

Рівні напруги електричного поля 50 Гц від огороджувальних поверхонь 

приміщення розміщених за 0,2 метри не можуть перевищувати 500 В/м.  

Рівень магнітного поля 50 Гц від укритих поверхонь кімнати на відстані 0,2 

метри не може перевищувати значення 0,3 мкТл.  
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Для зменшення рівня радіоактивності фону, на будівництві варто обмежуватися 

від використання вивержених порід та матеріалів, що не пройшли термічну обробку 

з розрахунком вказаних вимог ДБН В.1.4-1.01.  

Активність питомого показника природних радіонуклідів  для будівельних 

матеріалах та сировини, що були використані в будівництві закладів заміського 

відпочинку, не повинна перевищувати 370 Бк/кг. 

Значність поглинутої повітря дози гамма-випромінювання у закладі 

відпочинку, що входять в експлуатацію, не повинна перевищувати 73 пГр/с, ті що вже 

експлуатуються, - 122 пГр/с. 

Річний показник еквівалентного рівня активності радону-222 у повітрі кімнат, 

що розробляються, заново створені чи реконструйовані, не може перевищувати 50 

Бк/м3, для введених в експлуатацію, - 100 Бк/м3 за вимогами НРБУ. 

Для дотримання гігієнічних вимог,  пристрої вентиляції, кондиціонування та 

опалення, інші теплотехнічні характеристики опорних конструкцій, мають запобігати 

зволоженню внутрішніх поверхонь, та можливості розвитку умов для розмноження 

пліснявих грибів.  

Матеріали для будівельних та опоряджувальних, матеріали застосовані для 

покрівлі споруди, для виробництва меблів, технічного оснащення систем гарячого та 

холодного водопостачання,  матеріали вентиляційної системи, мають відповідати 

позитивній оцінці державної санітарно-епідеміологічної експертизи.  

У формуванні систем кондиціонування повітря закладів відпочинку 

рекомендується застосовувати біполярні коронні іонізатори за вимогами СанПиН 

2152.  

Матеріали що використовуються на будівництві, арматура, фурнітура та інші 

регулювальні пристрої мають виключати випадки можливого травмування та 

ушкодження робітників.  

Оцінку екологічності будівельних рішень закладів відпочинку варто проводити 

за вимогами ДБН А.2.2-1  

За наступними основними напрямками:  

а) екологічність умов роботи та проживання персоналу;  
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б) загальний вплив споруди на навколишнє середовище;  

Варто забезпечити захист готельних приміщень від потрапляння гризунів та 

комах за допомогою елементів конструкції, з'єднання цих елементів між собою, а 

також вентиляційних грат. 

2.8 Пожежна безпека  

Вирішення проекту закладів відпочинку мають забезпечувати пожежні вимоги 

безпеки на основі вимог ДБН В.1.1-7, ДБН В.2.2-9, ДСТУ Б В.1.1-4 . 

Під’їзд пожежних авто до споруди передбачається на  ДБН 360,е включає і 

під’їзд до пожежних гідрантів, створення основних виходів евакуації зі споруди, 

входів які ведуть до ліфтів, що працюють на режимі роботи  "Транспортування 

пожежних підрозділів".  

Можливо створення під’їзних шляхів пожежних до покрівлях стилобатів, що 

експлуатуються, прибудов, підземних автостоянок, які мають певне урахування 

навантаження. 

  Приміщення де одночасно розраховано перебування 500 осіб, не залежно від 

призначення споруди мають відокремлюватися протипожежними стінами від інших 

приміщень та мати перекриття 1-го типу. Приміщення де передбачене розміщення 

більше 100 осіб, за умови що вони мають єдину площу та загальну функцію мають 

мати окремі шляхи евакуації про пожежі, та виокремлюватися у єдиний 

протипожежний блок.  

Для підприємств торгівлі з площею до 500 м2 допускається використання 

перегородки 1-го типу, для виокремлення їх в єдиний протипожежний блок. 

 Якщо у спорудах закладів відпочинку та закладах харчування передбачені 

приміщення більше ніж на 50 місць, то такі приміщення мають виокремлюватися та 

оснащуватися окремим евакуаційним виходом на вулицю. 

 Для закладів заміського відпочинку де створено ресторани, кафе та оглядові 

простори на дахах, необхідно створення двох розосереджених виходів до сходів,  

дотримання усіх шарів протипожежних матеріалів у покрівельних шарах даху. Дана 

норма є допустимою при максимальній місткості людей до 50 осіб. 
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 Для споруд  І-III ступенів вогнестійкості де розміщені офісні приміщення, що 

розміщуються на рівнях із житловою зоною, мають біти відділенні від кімнат різного 

призначення суцільними протипожежними перегородками 1-го типу виходити до 

окремого коридору та сходової клітини. З цих офісів вихід до загальних сходів 

споруди створюється через протипожежні двері 1-го, типу 2-го. 

Розробка лазень і саун у житлових рівнях, підвалах та підземних поверхах чітко 

заборонене, за виключенням розміщення морських лазень для житлових номерів [11]. 

Створення евакуаційних сходів, залежно від висоти закладу відпочинку, слід 

виконувати згідно з ДБН В.2.2-9.  

Не слід встановлювати у спорудах готелів незадимлювані сходи типу Н2, а 

сходи типів СК1, СК2 мають мати  ущільненні двері з пристроями для самозакриття.  

Для баз відпочинку матеріали покриття підлог мають обиратися відповідно 

вимогам ДБН В. 1.1-7, ДБН В.2.2-9.  

Для споруд готельного типу з поверховістю до двох рівнів, за умови 

максимальній кількості 10 номерів, евакуаційних вихід дозволяється виносити на 

зовнішні  сходи. 

Кількість осіб у приміщеннях слід збільшити до 1,25 рази, для визначення 

шляхів евакуації, та розосередження виходів на зовні. Для підприємств роздрібної 

торгівлі, число клієнтів ураховується з відношенням однієї особи на 3 м2 площа 

торгової залу, з площею де стоїть обладнення.  

Для шляхів евакуації зачинені двері мають мати місця для відмикання зі 

сторони людей що виходять. 

У спорудах з висотою більше 26,5 метри, слід проектувати не менше одного 

ліфта, з режимом роботи «Транспортування пожежних підрозділів». 

Трансформаторні підстанції розміщуються на першому, цокольному, 

підвальному або першому підземному поверхах, що виходять на вулицю. 

Трансформаторні мають мати саме сухі трансформатори. Всі приміщення необхідно 

обладнати системами пожежної сигналізації. 

У всіх приміщеннях закладів понад 50 осіб встановлюють протипожежні 

системи із індикаторами задимлення та швидкого реагування. 
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Сигнали роботу систем протипожежної автоматики виводяться на пульти 

централізованого охоронного спостереження.  

Автоматичними приладами пожежогасіння обладнуються заклади відпочинку 

висотою більше 26,5 м. У вказаних будинках потрібно забезпечувати повідомлення 

систем протипожежного захисту та оснастити пульт керування.  

Для ресторанів, що розміщуються в готелях, обладнання для кухні, 

вентиляційні системи слід оснащувати спеціальними установками місцевого 

пожежогасіння. 

У приміщеннях з приладами контролю, необхідно розміщувати плани усіх 

поверхів. 

У житловій зоні для персоналу обслуговування, необхідно встановлювати шафи 

з захисними масками для органів дихання під час пожежі. Вказані шафи повинні бути 

вбудованими чи нависати на рівні 0,5-1,0 метри, і мати отвори для провітрювання.  

Кількість масок визначається у відповідності до максимальної кількості місць 

проживання в готелі. Загальні параметри шафи мають створювати можливість 

розміщення масок із урахуванням кількості місць. Засоби захисту органів дихання 

слід обирати із відповідною сертифікацією.  

2.9 Висновки до другого розділу 

При проектуванні закладів відпочинку на території яхт-клубу, необхідно 

використовувати основні державні будівельні норми та правила, також санітарно-

гігієнічні вимоги. 

При виконанні даного проекту було взято до уваги наступні документи:  

ДБН Б.2.2-12:2018 Планування і забудова територій; ДБН В.2.2-9-2018 

Громадські будинки та споруди; ДБН Б.2.2-5:2011. Благоустрій територій; ДБН В.2.2 

20:2008 Готелі; ДБН В.2.2-25:2009 Підприємства харчування; 

 На основі даних документів було виокремлено  та засвоєно наступні пункти: 

рекреаційні зони, функціонально-планувальні вимоги, проектування житлових 

номерів, вестибюль та підприємства харчування, підприємста побутового 

призначення та торгівлі, культурно-видовищні, фізико-оздоровчі та господарські 

приміщення, санітарно-гігєнічні та екологічні вимоги, пожежна безпека. Враховано 
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характеристики електротехнічних систем, визначено основне технічне обладнання та 

пристрої що необхідні для забезпечення роботи. 
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РОЗДІЛ ІІІ ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ДИЗАЙНУ ЗАКЛАДІВ 

ВІДПОЧИНКУ НА ТЕРИТОРІЇ ЯХТ-КЛУБУ 

3.1 Основні напрямки у сучасному проектуванні дизайну яхт-клубів. 

Яхт-клуб –  це заклад приватного чи громадського типу, що  об’єднує усіх хто 

займаються парусним, веслувальним або моторним видом спорту. Учасників яхт-

клубів називаються яхтсмени, діяльність таких клубів зосереджена на захисті та 

збереженні засобів плавучого транспорту.  

Головною ознакою яхт-клубу є розміщення причалів та зупинок для водного 

транспорту, також зони охоронного забезпечення. В склад основних споруд входять 

адміністративні комплекси та технічно-ремонтні приміщення.  Ремонт яхт часто 

проводиться боксах-елінгах, що часто використовуються як житлові споруди.  

На сьогодні тенденції сучасного дизайну яхт-клубів має дві головні течії:  

– залучення новітніх матеріалів й форм, що дозволяє споруджувати  

адміністративні комплекси; 

– використання традиційних національного проектування та екологічних 

матеріалів аби формувати автентичні проекти; 

Перши пункт уособлює розуміння органічної архітектури та сучасного 

біодизайну.  Залучення новітніх технологій дає небачені можливості для пошуків 

абсолютно новітніх форм. Розповсюдилась система формування еластичних плавних 

ліній споруди, наслідування манер рухів тваринних, рослинних силуетів та пошуку 

нових еластичних видів дизайну. Виокремлено систему використання основні 

прийоми  стилів конструктивізму та модернізму. Все частіше застосовуються 

автономні системи повноцінного оснащення споруд, новітньою технології «Розумний 

дім». 

Автентичність  безперечно займає одне із головних місць у сучасному 

будівництві. Запозичення етнічних мотивів та національних традицій будівництва 

визначає  самобутність та концептуальність сучасного дизайну інтер’єрів. 

Використання кольору та форма як комплексного засобу дизайну створює нові 

естетичні проектні рішення. Декорування фасадів та інтер’єрів орнаментами та 
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стилізованими зображеннями використовується достатньо активно у проектуванні 

яхт-клубів.[15]. 

Говорячи про тенденцій проектування яхт-клубів, неодмінно варто виокремити 

головні приміщення, що розміщенні в адміністративних спорудах. Першими можна 

вказати вхідну групу та хол, що повинні підкреслювати рівень організації вражаючим 

дизайном. В адміністративних спорудах також розміщують ресторани, бари, кімнати 

куріння та зони для відпочинку.  Ще одна група приміщень спільні зали для збору 

учасників клубу. Необхідно розуміти, що власники парусного транспорту, це 

представники забезпеченої версти  населення,  які завжди цінують комфорт та 

ексклюзив. 

Кольорова гама поділяється на групи:  

– застосування яскравих, насичених кольорів у кольоровому спектрі; 

– застосування пастельних відтінків гам з використанням тьмяних 

кольорів; 

– застосування ахроматичних кольорів з плавними переливами; 

Одним із найбільш використовуваних  матеріалами вважають дерево для 

причалів, портової частини території. Адміністративні споруди зазвичай виконанні з 

залізобетонних конструкцій, з навісними фасадами та декоративними елементами. 

Інтер’єри запам’ятовуються використанням скла, дерев’яних  та металевих деталей.  

Для історичних яхт-клубів притаманне через мірне використання  текстилю, що 

нагадує вітрила, фрагменти з  тематикою моря та використанням біло-синьої 

кольорової гами.  

Підвищення затишку та створенню комфорту допомагають засоби озеленення 

приміщень. Актуальними нині є зелені стіни декоровані тропічними рослинами та 

мохом. Крім того використовують  традиційні для нашого клімату види озеленення: 

зимові сади, живими квітами, тераси [16]. 

Покращення мікроклімату допомагають різні варіанти освітлення. Основне 

сонячне освітлення, що характерне для денної пори доби, точкові світильники та 

підвісні лампи, використовуються у вечірній час. Штучне світло використовується у 

теплих тонах,  тепла кольорова гама світла є більш затишною та полегшеною для 
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огляду. Часто в дизайні зустрічаються світлодіодні стрічки, вивіски  для кафе та барів, 

що змінюють колір.  

За декілька останніх років у світові тенденції дизайну увійшов метод декору 

рейковими панелями, що застосовується і в дизайні яхт-клубу. Метою створення 

акцентних плям є забарвлення стіни у яскравий колір, а інші у білий.  

3.2 Формування внутрішнього простору житлових номерів та умеблюванння. 

Особливість закладів заміського відпочинку, багатофункціональність 

приміщень,  зумовлена правильним використанням меблів за призначенням: 

 - побутова група – це меблі для тривалого відпочинку, роботи, сну, споживання їжі, 

зберігання одягу;  

- офісна – це столи, крісла, книжкові шафи, полиці;  

- ресторанна та спеціальна – це устаткування бару, ресторанів, кав’ярень, стійок 

реєстрації, охоронних постів; 

Меблі що використовуються в сьогоденні поділяються на стаціонарні, 

комбіновані, багатофункціональні та ті, що трансформуються. Стандарти до  

меблевого устаткування визначаються відповідно до рівня комфортності баз 

відпочинку на території яхт-клубів та їх призначенням. Якість та клас предметів 

умеблювання визначають наскільки комфортним буде закладі заміського відпочинку. 

Вигляд розміщення у планувальній системі меблів залежить від їх розміщення 

в певному блоці готелю. Класифікація використання меблевих виробі у зонах рецепції 

та холах, залежить безпосередньо від груп приміщень та рівня динамічності процесів, 

що забезпечують роботу даної групи. Створення загальної форми обслуговування 

зумовила виникнення служби портьє, через що було проведено вибіркове 

корегування меблевого устаткування. Основною зоною роботи даною служби є 

рецепція, що забезпечує комфортний рівень обслуговування усіх туристів. [3]. 

Композиційні прийоми розстановки меблів у даних періщеннях залежить від 

величини приміщень, планувальної системи та технологічності зв’язків і процесів. 

Головною зоною, де приділяють найбільше зусиль в застосуванні меблів, є житлова 

зона. Омеблювання даних приміщень має головне завдання забезпечення комфортної 

затишної атмосфери в достатньо невеликій площі.  
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В житлових зонах використовується декілька видів меблевого оснащення: 

вбудовані меблі, підвісні, блокові, меблі трансформери. За допомогою використання 

даного класу меблів площа вільного простору підвищується, збільшується кількість 

місць для зберігання, а естетичне оформлення планування кімнати, створює 

атмосферу легкості.  

Умеблювання житлових номерів формується в залежності від площі номеру та 

рівню комфорту й елітності закладу. Питома площа одномісного номеру дорівнює 9-

18 метрів, а двомісного номеру – 12-25 метрів, в деяких категоріях закладів 

відпочинку. 

Засоби меблевого устаткування номеру залежать від розмірного показника та 

загального планування. Також важливу роль грають розміри та розташування 

віконних отворів та дверей. Найскладніше відбувається умеблювання однокімнатного 

номеру, оскільки тут на перше місце виходить функціональність, усі меблі повинні 

чітко виконувати свої функції: сон, відпочинок, робота, харчування, зберігання 

власних речей. Для зберігання речей та верхнього одягу, сучасні проекти оснащують 

вішалками та шафами у вхідній зоні. 

Функціональні поєднання меблів відповідають за їх розміщення в номері 

готелю. Таким чином робоча зона зі столом краще розміщується біля вікон, а зона для 

відпочинку повинна розміщуватися з візуальним обзором вхідної частини до номеру, 

зони зберігання валіз розміщують при вході.  

Функціональні зони поділяють номер у відповідності до розташування меблів 

за функціями.  Розмір робочої зони сумує розмір столу, стільця та відстані між ними 

при комфортному розміщенні людини. Розмір зони для відпочинку вимірюється 

шириною та довжиною диванів, крісел, столиків то відстані між ними. Зона сну 

обумовлюється розмірами ліжка, це 1000х2000 мм для односпальних ліжок та 

2000х2000 мм для двоспальних та  тумбами біля ліжок, що зазвичай 400 мм.  

Достатньо комфортним та економічним вважається номер з наступними 

предметам умеблювання: двоспальне ліжко, стіл, стілець, крісла або диван, 

журнальний стіл, шафи для речей, дзеркало та полиці.  У якості ще одного спального 

ліжка використовують диван-ліжко. 
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Для умеблювання господарської зони готелю, де проживає персонал 

пропонується використання двох’ярусних ліжок, шаф, тумб стола та стільців. Даний 

вид умеблювання передбачає виокремлення транзитного простору по центрі кімнати, 

що немає предметів меблів. [4]. 

Двокімнатні номери зазвичай складаються із спальної кімнати та вітальної 

кімнати. Вони часто відокремлюються розсувними дверима, скляними 

перегородками, ширмами. Даний варіант планування номеру надає більше 

можливостей для розміщення меблів. При такому плануванні зазвичай у спальні 

розміщується двоспальне ліжко, шафа та крісло. У вітальні встановлюють диван, 

крісла, телевізор, журнальний столик, стіл для роботи або прийому їжі, стілець, та 

вішалки для одягу.  

Трикімнатні номери відносяться до класу апартаментів або люксу і складаються 

з спальної кімнати, вітальні та особистого кабінету. Умеблювання номеру 

відбувається за принципом двокімнатного номеру, але в зоні вітальної кімнати зникає 

стіл зі стільцем оскільки робочий кабінет оснащений необхідними елементами меблів 

для роботи. Тут встановлено великий письмовий стіл, крісла, стелажі з книгами, за 

потреби сейф.  

У випадку останнього планування спальня оснащується в деяких випадках 

гардеробною кімнатою, а у вітальні розміщують обідню зону.  

Номери, що складаються з трьох кімнат можуть базуватися на двох рівня (тип 

дуплекс) в такому випадку першій рівень більш гостьовий, тут розміщено вітальню, 

санвузол для гостей та вхідна група з шафами, на другому ж рівні розташована 

спальня, кабінет та ще один санвузол.  

Багато кімнатні номери з плануванням від 6 до 8 кімнат, мають назву 

комплексними, та складаються з декількох номерів об’єднаних в один. Такий вид 

номерів є надзвичайно зручним для сімей що приїхали на відпочинок разом. Також 

такі номери часто використовуються для проведення нарад зустрічей, та заселення 

невеликих груп людей що прихали від компанії або організації. 

 Для багатокімнатних номерів є характерним відокремлення входу від 

житлових зон дверима та прорізами. [2]. 
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Якщо номер немає шафи у вхідній частині, то часто застосовують вішалки та 

полиці для зберігання верхнього одягу. Також для правильного функціонування 

норму слід при вході розмістити ростове деркало.  

Для загальної організації відпочинку надзвичайно важливі естетика та 

комфортність номеру. Це можливо забезпечити засобами художньо-просторової 

виразності. Також важливо створити правильну композицію номеру, що забезпечить 

відчуття гармонії. 

3.3 Основні складові кольорового вирішення житлової частини закладів 

відпочинку на території яхт-клубу. 

Одним з найважливіших елементів інтер'єра є колірне рішення приміщень - 

фарбування стін, підлог, обробка їхніми різними. Колірне рішення інтер'єра 

створюється з використанням принципів контрасту й нюансу. У практиці 

використаються обидва прийоми. 

Кольори є активним засобом архітектури інтер'єра. Сполученням яскравості й 

кольори формують пластику інтер'єра, а також його просторову композицію. 

На підбір кольорового рішення житлових номерів впливають декілька різних 

факторів. Основним, що впливає на підбір кольорів в інтер'єрів, це  природне 

середовище, орієнтація, архітектурно-планувальні особливості та призначення 

приміщень, що розробляється. 

Звичайно, визначити впливу усіх перерахованих факторів, на колірне рішення 

інтер'єра неможливо. Але окремі характерні риси дають можливість визначити 

головні потреби кольорового вирішення конкретного інтер’єру. Для прикладу є 

номери характеризуються невеликими площами і при цьому сильно перенасичені 

меблями та іншими предметами дизайну . В плані номери можуть бути як 

видовженими так і квадратними. Для таких зразків приміщення необхідно підбирати 

світлу кольорову гаму, аби номери не виглядали занадто темними. 

Визначна ознака приміщень вестибюльної групи це єдність внутрішнього 

простору. В такому випадку використання кольорів стає єдиним композиційним 

засобом об’єднання вестибюльної групи приміщень. Але при цьому єдиний прості 
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необхідно розподілити на окремі групи зон за рахунок використання різних кольорів 

та відтінків. 

Опираючись на архітектурний задум, у створенні інтер’єру колір має 

виокремлювати головні акцентні деталі та приховувати інші непотрібні елементи. 

Полегшувати па підсилювати визначені деталі приміщень. Видозмінювати окремі  

пропорції приміщення або елементів. 

Приміщення готелів розподіляють за термінами проживання в них та за їх 

призначенням. 

До категорії приміщень, призначених для тривалого перебування туристів 

відносяться номери; для не тривалого перебування – це приміщення вестибюльної 

групи й групи зв'язку.  

За функціональним призначенням  приміщення розрізняють на групи:  

- приймальні приміщення - вестибюль, загальний хол, зона рецепції;  

- приміщення для відпочинку - холи;  

- прохідні приміщення – сходи, коридори; 

- житлові приміщення - номери.  

Кожна з перерахованих груп приміщень вимагає чіткої кольорової 

характеристики, та списку можливого використання. Колір відіграє важливе значення 

як засіб орієнтування туристів в громадських місцях.  

Кольорове вирішення інтер'єру слід підбирати з урахуванням гігієнічних вимог. 

У приміщеннях зі світлини тонами набагато легше підтримувати чистоту, аніж в 

темних, на меблях темних відтінків краще видно пил, що дозволяє частіше проводити 

вологе прибирання. Обшивку ля меблів краще підбирати більш чистої кольорової 

гами, бурі відтінки надають меблям відчуття бруду, та багаторазового використання. 

У світовій практиці немає однієї конкретної вказівки яка б допомагала 

проектувати готелі з одним конкретним кольоровим рішенням. Всі кольори та їх 

комбінації викликають абсолютно різні емоції у різних вікових груп людей.  

Основними складовими в оцінювані кольорового рішення інтер'єрів у закладах 

відпочинку в даному випадку будуть різні за властивостями кольорів і характер їх 

впливу на людину.  
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Відомо, що червоні, помаранчевий та жовтий кольори  надають відчуття тепла; 

блакитний і фіолетовий – холоду. Світлі кольори вважаються більш веселими, темні 

більш сумними. Теплі кольори збуджують людину, а холодні навпаки заспокоюють. 

За ступенем збудження реакції людей впливу кольорів розташовуються в порядку, у 

якому ці кольори розміщені в спектрі, - інтенсивність чутливості зорового сприйняття 

міняється залежно від частоти хвилі.  

Зафіксовано перехід відчуттях людини від спокою при використанні 

фіолетового кольору до порушення цього стану при використанні червоного. Зелений 

– це колір, що перебуває в центрі спектру, це колір фізичної рівноваги. Отримані 

данні про вплив психологічного використання кольору зведено до наступного: 

червоні кольори стимулює та викликає в людей підвищений рівень емоційної реакції, 

блакитний - холодні кольори, діє заспокійливо; зелений - освіжаючі кольори, 

заспокоює, зменшує занадто яскраве сонячне освітлення, бурі кольори заспокоюють, 

але викликають депресію, коли використовуються по одинці, жовтогарячі кольори 

викликає радість, чорний, поодинці - гнітить; білий - холодний колір. 

Для раціонального колірного рішення інтер'єра баз відпочинку слід підібрати 

для кожного приміщення певну колірну гаму з урахуванням її впливу психологічний 

стан людини на людину: 

При вирішенні просторової композиції обраного важливе  значення мають 

явища виокремлення та приховування кольорів. 

Теплі кольори виступають на передній план, а холодні відступають на назадній. 

Це явище багато в чому базується на рівні світлості кольору. Світлі кольори є 

виступаючими, темні - відступаючими.  

Таким чином, виокремлення та пригнічення кольорів є надзвичайно важливим 

явищем, що використовується як засіб зміни зорової пропорцій та загальних розмірів 

приміщення.  

Значне практичне використання при створенні житлових номерів має 

властивість поєднання кольорів, яке полягає в розумінні того що, для зорового 

поєднання декількох плям на площині остання повинна забарвлюватися в ті ж 

кольори, у який пофарбовані плями, або в більше насичений і темний. Наприклад у 
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випадку коли стіну, у якої розміщені меблі, висить дзеркало або бра забарвлене у 

жовтогарячі кольори, дані предмети автоматично стають композиційним центром, а 

всі меблі що їх оточували  поєднуються з ними . В такому випадку інтер'єр номера 

стає більш  організованим та лаконічним. 

Фарбуючи предмети у різні кольори з’являється ілюзія їхнього поділу, 

особливо коли кольори предметів сильно відрізняються один від одного за тоном чи 

відтінком.  Ілюзія найменшого розділу може бути при фарбуванні в кольори, різні за 

тоном та насиченістю. Можливе активне використання кольору при фарбуванні 

довгий готельних коридорів. Окремі ділянки забарвленні у різні кольори, створюють 

зорову ілюзію зменшення коридору. 

На сприйняття кольору предмету впливає забарвленість тла. Якщо тло 

яскравіше розглянутого предмета, то його кольори будуть виглядати більш тьмяними, 

це вплине на більш складне сприйняття. Співвідношення насиченості тла й предмета 

необхідно враховувати під час фарбування стін та підлоги, виборі кольорів предметів 

оздоблення. Предмети оздоблення мають бути яскравішими аніж підлога та стіни; 

виділяючись на тлі вони підсилюватимуть увесь інтер’єр. 

Вирішуючи деякі завдання створення інтер’єрів готелю, важливо враховувати 

оптичні ілюзії, та можливість візуального зменшення або збільшення предмета. Дане 

правило пояснюється використанням двох  квадратів з однаковими розмірами, один 

із яких розчленований кольорами по горизонталі, а іншої - по вертикалі. В даному 

варіанті перший здаватиметься більш витягнутим у вертикальному напрямку, інший 

ж - у горизонтальному. Така властивість кольорів дозволяє дизайнерам корегувати 

недоліки приміщення.  

Даний нюанс часто враховується при створенні дизайну коридорів, при 

вертикальному членуванні стін або поперечному членуванні підлоги коридор може 

здаватися ширше й коротше. Але неправильним фарбуванням може збільшити й без 

того неприємне враження від довгого коридору. Дане правило дає можливість 

створення різної висоти приміщення – горизонтальним членуванням стін кольорами, 

візуально зменшити висоту приміщення та навпаки, вертикальним членуванням стін 

збільшити його висоту. 
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Для сприйняття приміщення відіграють важливе значення колірні плями 

відповідно правила «важкі» й «легкі» кольори. Психологи провівши 

експериментальні дослідження установили, визначили, що вага кольорів залежить від 

світлості кольору: чим темніше кольори, тим він важче. Це правило ставиться до всіх 

кольорів: як до ахроматичних, так і до хроматичних, також кольорів того ж тону 

різних колірних тонів.  

Важкість кольору залежить і від фактури матеріалу: кольори грубофактурного 

матеріалу при рівних умов важче кольорів матеріалу із гладкою фактурою. 

Для створення інтер’єрів у закладах відпочинку використовують різні 

матеріали за кольором та фактурою.  Тому вирішення інтер'єру варто виконувати із 

урахуванням матеріали з позицій «важкості» й «легкості» їхні кольори. 

Враження від інтер'єра створюють не лише окремі кольори, але також і їх 

поєднання. Варіанти поєднання кольорів абсолютно по-різному впливають на 

туристів: одні сприймаються з легкістю, інші викликають почуття напруги й 

важкості. 

Розрізняють три групи поєднання, які залежать від величини проміжку між 

кольорами в кольоровому колі: великі й малі інтервали в більшості випадків є 

полегшеними, а середні – більш важкими . 

При підпорі кольорової гами інтер'єрів необхідно орієнтуватися на 

використання полегшених поєднань. 

Велике значення у сприйняті кольорів мають: 

Інші кольори, помітні в одному куті зору глядача з даним кольором,  або який 

він бачив перед спогляданням даного кольору. У основних варіантах поєднання 

виникають явища одночасних і послідовного контрастів кольору. 

Одночасним контрастом називається зміна колірного тону або насиченості 

кольорів під дією сусідніх хроматичних квітів. Якщо вказаний колір оточений 

хроматичним тлом, то він змінюється до значення відтінку тла Кольори, що 

перебувають на тлі додаткових кольорів, більш насиченні; якщо основний колір 

перебуває на вони такого ж кольору але більш насиченого, колір зменшується в  

насиченості. 
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Пересічний колірний контраст використається для зменшення насиченості 

одних елементів інтер'єра, та навпаки, для посилення декоративного вигляду інших 

елементів. 

Загальна думка явища послідовного колірного контрасту сходиться до того, що 

якщо у певний відрізок часу затримати погляд на будь-якому кольоровому предметі, 

а потім відвести погляд убік, з’являється враження, що ми глядач бачить той самий 

предмет, але пофарбований у менш насичений додатковий колір. Таке ж відчуття 

з’явиться, якщо ми з пофарбованого у синій колір приміщення перейдемо у інше 

приміщення яке забарвлене у сірий або білий колір, в останньому приміщенні 

з’явиться ілюзія помаранчевого відтінку стін. А якщо приміщення буде забарвлене в 

помаранчевий колір, то його відтінок виглядатиме біль насичено. 

При створені транзитних зон варто використовувати послідовний контраст 

кольорів для підсилення декоративного значення інтер’єрів. 

Світлість кольору, на пряму залежить від спектрального складу 

випромінювання навколишніх джерел світла. Якщо джерело світла відрізняється від 

спектрального складу денного світла, то навіть при високій освітленості відбувається 

«видозмінення кольорів». Необхідно знати  колірні характеристики 

використовуваних джерел світла для вдалого проектування інтер’єрів. Потрібно 

враховувати «видимі кольори» кожного типу лампи, щоб правильно визначити дію 

світла на кольори в інтер’єрі. [1]. 

3.4 Використання засобів озеленення при формуванні закладів відпочинку. 

Використання засобів озеленення в інтер'єрі закладів відпочинку, особливий 

вид декоративних прийомів, що виконує естетичну функцію. Озеленення має сильний 

вплив на оформлення інтер’єру та є рівноцінним компонентом внутрішнього 

середовища, на рівні з декором стін, меблюванням. Використовуючи озеленення 

можна підвищити художню виразність внутрішнього простору, покращити  

функціональну організацію.  

Виділяють два види озеленення: активний та нейтральний. В зоні передбаченій 

для роботи створюють нейтральну озеленювальну систему, в зонах для відпочинку 
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формують активну систему озеленення. Зонування простору також відбувається з 

використанням озеленення. 

Найчастіше в закладах відпочинку використають озеленення у вестибюлях, 

холах, коридорах, ресторанах, кав’ярнях та номерах. 

Елітні заклади відпочинку формуються відповідно до рівня статусу, для 

затишку клієнтів тут створюють зимні сади. Для декору інтер’єрів використовують 

наступні зразки рослин: декоративно-листяні; декоративно-квітучі; кучеряві й 

ампельні; сукуленти. 

Для інтер’єрів використовуються живі та штучні композиції з рослин. 

Часто застосовують декоративно-квітучі рослини, ампельні, а також 

застосовуються епіфітні рослини, це рослини, які застосовують для кріплення інших 

рослин, особливо ампельних. 

Живі квіт у вазах також відокремлюють до виду декоративних рослин. Вони 

прикрашають інтер'єр, підкреслюючи затишок, створюють сприятливу атмосферу й 

підвищують художню значність декоративного оздоблення. Рекомендовано 

використовувати живі квіти для декору вітальнь багатокімнатних номерів-люксів 

також у загальних холах, на стійках рецепції у чергових на поверсі, на столиках 

кав’ярень та ресторану.  

Закон співвідношення частин в пропорції заснований на принципі золотого 

перетину: менше відноситься до більшого, як більше до всього цілого. Пропорції 

важливі у композиція живих рослин, та використанні розмірів вази д розмірів букету. 

Композиції букетів  можна компонувати із квітучих гілок бузку, жасмину, 

черемшини, вільно поставлених у високі й широкогорлі вази. Часто застосовують 

букети польових квітів, такі букети ставлять звичайно в керамічний посуд. Для 

скляних ваз варто застосовувати композиції з декількох ромашок, тюльпанів і т.д., а 

в низьких і широких вазочках-чашах  краще використовувати  фіалки, проліски, 

незабудки.  

Для букетів різної величини й з різних квітів - садових та польових - найкраще 

брати вази зі скла або кераміки, відповідні за формою й характером підібраної 

композиції. Краще застосовувати однотонні вази. Також виразно будуть виглядати 
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порцелянові й майолікові вази яскравих забарвлень, особливо з сюжетними 

зображеннями, під квіти брати не рекомендується, оскільки вони мають своє 

самостійне декоративне значення. Відносно високі кришталеві вази, наприклад у 

формі витягнутих келихів, потрібно використовувати троянди, півони, хризантеми, 

орхідї, гарденії й інших, поставлені композицією. [5]. 

3.5 Формування рекреаційного  та житлового простору на території закладів 

відпочинку в складі яхт-клубу. 

При створенні закладів відпочинку біля води необхідно зважати на основну 

екологічну складову, для того аби з максимальною корисно використати природний 

потенціал місцевості [3].Відпочинок біля води передбачає ряд відкритих конструкцій, 

що мають рекреаційну функцію. Такі конструкції в свою чергу повинні захищати 

туристів від негоди та мати хорошу зносостійкість, та довговічність [1]. 

На територіях яхт-клубів найчастіше використовуються відкриті тераси біля 

води, водні альтанки, криті пристані та легкі переносні намети. Всі ці конструкції 

характеризуються сезонним використанням, економічністю та надійністю. 

Український рекреаційний туризм характеризується частим використанням альтанок. 

Найчастіше зустрічаються такі види альтанок: 

- альтанка над водою – це конструкції що розміщуються у водоймі на будь-

якій відстані від берегу, висота розміщення регулюється палями та каркасом-

підставкою. Такі альтанки з’єднуються містком з сушею. 

- острівні альтанки – це конструкції що  встановлюються на островах 

півостровах, які оточені водою, будівництво таких об’єктів більш складне. Зв’язок з 

сушею забезпечує місток або водний транспорт.  

- навісні альтанки – це найбільш незвична конструкція, при даному виді 

спорудження, одна зі сторін альтанки нависає над водоймо, коли всі інші кріпляться 

до берега, обрію. 

Основою спорудження будь-якої з видів альтанок є опора. Вони бувають 

декількох видів і від цього залежить термін їх використання та надійність. Дерев’яні 

опори використовуються для більш економічних типів конструкцій і є 
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недовговічними. Найкращим варіантом є металеві опори, термін їх використання від 

20 до 50 років.   

Для підлоги використовуються обробленні дошки. Альтанки можуть мати 

суцільні стіни з дерева, скла, прозорого пластику, лише кутові опори або накриття з 

текстилю.   

Внутрішнє наповнення об’єкту може бути абсолютно різним. Часто на 

території, що не охороняється використовують лавки та столи що є єдиною 

конструкцією з альтанкою. Для сезонних альтанок, що знаходяться під наглядом 

персоналу на закритих територіях встановлюють стільці шезлонги та крісла що 

можна переміщати, біокаміни, мангали  та інше [4].  

Пристані та тераси біля води споруджуються за подібним принципом, спочатку 

встановлюються опорні конструкції з дерева чи металу на яких уже формується 

настил з дерев’яних дошок. За потреби створюється накриття.  

Але пристані виконують більше транзитну функцію, переважно для 

прогулянок, тоді як тераси можна використовувати як стаціонарний простір для 

відпочинку та розваг. Часто  тераси наповнюють кріслами, стільцями шезлонгами для 

відпочинку. Зустрічаються також зелені тераси на воді з імітацією тропічних садів. 

Ще одним видом благоустрою рекреаційних зон на території яхт-клубів є великі 

намети, що передбаченні для розважальних заходів, свят, водних регат.  

Перевагами такого виду об’єктів рекреації є швидкий збір конструкції, легке 

переміщення, сезонність, економічність. Також при розміщені наметів для 

масштабних заходів, передбачено функцію кейтерінгу та додаткового 

обслуговування відвідувачів персоналом. 

Основні особливості об’єктів рекреації на території яхт-клубу [5]: 

- простота конструкції (збору та розбирання); 

- зручне розміщення для відпочивальників; 

- відкритість навколишнього простору, з можливістю огляду природного 

ландшафту та певних особливостей місцевості; 

- екологічність, поєднання з навколишнім середовищем; 

- можливість різних варіацій пасивного та активного відпочинку; 
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Елінг – це споруда розміщена на березі водойми призначена для будівництва та 

ремонту суден. Елінги бувають декілька рівневі, де верхні рівні передбачені для 

тимчасового або тривалого проживання, а нижній рівень, що розміщений в 

безпосередньому контакті з водою передбачений для розміщення водних суден.   

При використанні контейнерів для будівництва туристичних елінгів значно 

підвищується швидкість зведення та рівень експлуатації споруди. Середня тривалість 

використання модульних будинків з контейнерів становить 50 років. Основними 

конструкційними матеріалами для зведення елінгів є метал та дерево.  

Основна технологія будівництва та спорудження елінгів: першочергово при 

споруджені туристичних елінгів необхідно підібрати місце для того аби яхти та 

катери могли пришвартуватися, бажана глибина ділянки від 4 до 5 метрів. Як 

підоснова конструкції формується сітка зі стовбців що встановлюються у заглиблені 

шари ґрунту під водою. Якщо такі шари не достатньо стійкі використовуються насипи 

щебню та інших ущільнених порід. Зазвичай для великогабаритних елінгів як основу 

використовують залізобетонні стовбці, що є найнадійнішою конструкцією. При 

формуванні елінгів середніх масштабів використовують металеві стовбці, що в свою 

чергу гарантують надійне кріплення та довгий термін використання. Найменш 

надійними та  недовготривалими є дерев’яні палі. Після створення фундаменту 

формуються чорнова підоснова для монтажу модульних конструкцій із контейнерів. 

Середній розмір контейнерів становить 6,2 х 2,5 метри. Основна особливість 

моделювання таких споруд в безлічі варіантів поєднання контейнерів для створення 

принципово нових конструкцій. Таким чином за допомогою декількох невеликих 

контейнерів можливо створити повноцінні будинки максимальною поверховістю до 

трьох поверхів.  

Основні  функціональні зони туристичних елінгів: 

- зона стоянки та ремонту водного транспорту (ця зона передбачена 

переважно для невеликих яхт та катерів з тимчасовою або тривалою зупинкою.); 

- відокремлена зона сну та тимчасового відпочинку (розміщена в житловій 

частині споруди, в середньому передбачена для 1-2 осіб.); 
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- зони зберігання ремонтних матеріалів та пасажирського багажу 

(відокремлені зони розміщені в житловому та ремонтному приміщеннях.); 

- зона приготування та зберігання їжі (передбачена в житлових 

приміщеннях.); 

- відкрита зона тераси над водою (передбачено для сезонного  відпочинку, 

використання шезлонгів, сонцезахисних парасоль.); 

Головними перевагами вторинного використання контейнерів є їх легкість та 

швидке транспортування у вказану точку. Після створення модульної конструкції 

можливо безліч варіантів декорування та облицювання. Рівень шумоізоляції та 

морозостійкості конструкції залежить від потовщення зовнішніх перегородок 

матеріалами. Крім того сучасні технології передбачають використання системи 

розумний дім, автономного забезпечення електроенергією за допомогою сонячних 

батарей та невеликих гідростанцій приєднаних до елінгів.   

3.6 Висновки до третього розділу 

Було проаналізовано головні особливості організації дизайну закладів 

відпочинку на території яхт-клубу. Виокремлено основні складові проектування 

дизайну яхт-клубів, сучасні тенденції.  Сформовано вимоги до внутрішнього 

простору номерів, класифіковано основні типи меблів.  Створено основні 

рекомендації що до кольорового вирішення житлових приміщень. Також було 

визначено основні типи озеленення, що використовуються в складі житлових 

приміщень баз відпочинку. Для рекреаційного простору відповідно 

використовуються тераси, альтанки, пристані та намети на відкритому повітрі. 
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РОЗДІЛ ІV. ПРОЄКТНІ РІШЕННЯ ЗАКЛАДІВ ЗАМІСЬКОГО ВІДПОЧИНКУ 

4.1 Вихідні дані на проєктування 

Для виконання даного проекту було обрано територію яхт-клубу «Південний». 

Н даній території планується зведення адміністративної та житлової частини, що 

включатиме заклад заміського відпочинку, яхт-клуб «Південний» з 

адміністративними та навчальними приміщеннями та розважальну зону. 

Яхт-клуб розташований розташований на правому березі Дніпра у м. Українка, 

Київської обл. Тут верхів'я Канівського водосховища, яхт-клуб розташований 

практично в точці впадання в Дніпро річок Стугни і Козинки, а також безпосередньо 

в передмісті міста Українка, висоти якої прекрасно проглядаються на іншому березі 

затоки. Русло Дніпра в цих місцях сильно порізане, багато островів, заток і проток. 

   До яхт-клубу "Південний" можна проїхати по дамбі, яка відділяє р. Стугну від 

русла Дніпра, він розташований на півострові, що утворює пару затишних бухт, 

прекрасно захищених від вітрів і течій.  

Даний яхт-клуб є частиною структурного підрозділу Навчально-спортивного 

оздоровчого центру НАУ. У НАУ створено Центр підготовки кваліфікованих 

яхтсменів. Тренувально-практичний курс підготовки слухачів Центру проводиться на 

базі яхт-клубу НСОЦ НАУ. На території яхт-клубу НСОЦ щорічно проводиться 

регата. 

На території яхт-клубу відсутні масові споруди, для адміністративної та 

ремонтної частини роботи даного закладу. Навчальна частина яхт-клубу розташована 

окремо в місті Українка, що є достатньо не зручним для яхтсменів.  

Загальний в’їзд, дорога та ворота знаходяться у незадовільному стані, та 

потребують ремонту й відновлення. На території закладу є декілька невеликих споруд 

для тимчасового перебування охорони та працівників. Відсутні альтанки та накриття 

для гостей та учасників регати, також відсутні криті зупинки для автомобілів та яхт, 

що тимчасово не використовуються. 

Загалом місцевість має достатній потенціал для розвиту на території яхт-клубу 

закладу заміського відпочинку. Загальна площа території становить 50 000 м2. 

Територія має вихід до акваторії річки з трьох сторін, та один заїзд з дамби. Дане 
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розміщення надає можливість прибувати туристам на декількох видів транспорту, а 

саме: яхти, човни, катери, водні квадроцикли – з водойми, та автомобілі, автобуси, 

велосипеди, байки – з суші. Територія використовується цілий рік, адже кожна пора 

року приносить даній місцевості особливої атмосфери та затишку. 

4.2 Дизайн-концепція 

Концепція даного проект в першу чергу зумовлена розташуванням об’єкту.  

Яхт-клуб розташовано між міським та природним середовищем. В проекті 

поєднано сучасні матеріали, новітні технології, система «Розумний дім» та елементи 

природи. Натуральні елементи надають атмосферу цілковитого  поєднання 

зовнішнього та внутрішнього середовища. Для підтримання загальної тематики 

передбачене гіперболізоване декорування інтер’єрів та екстер’єрів зразками живої 

природи. Кожне приміщення настроєм та кольоровою гамою нагадує певний стан 

природи. Та передає атмосферу релаксу і спокою, що є неодмінною складовою 

заміського відпочинку. 

Для загального поєднання простору, обрано стиль функціональний мінімалізм, 

що неодмінно повинен надати інтер’єрам легкості та комфорту. Оскільки 

передбачено використання даного простору для різних вікових категорій, підбір 

елементів омеблювання, декору є універсальне. За основною концепцією було 

підібрано достатньо прості, але зручні меблі, що мають функціональні та витривалі 

за використанням показники. Декорування інтер’єрі відбувається за рахунок 

використання світлої кольорової гами та натуральних елементів. Загалом концепція 

дикої заміської природи проходить через увесь проект, як у інтер’єрах так і у 

створенні навколишнього середовища.  

 

4.3 Загально планувальне вирішення організації території 

 Оскільки територія даного проект має чіткі обмеження водоймою та дамбою, 

її оснащення та функціональне зонування було використано з максимальною 

ефективністю, як для отримання прибутків від дії заміського комплексу, так і для 

максимально комфортного проведення часу усіма туристами та відпочивальниками 

(рис.4.1). 
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Рис.4.1 Схема благоустрою ділянки та 3д модель будинку для туристів 

 

Першочергово варто виділити зони де будуть прибувати відпочивальники та 

яхтсмени. Для відпочивальників передбачено заїзд зі сторони дамби через основну 

дорогу, через даний в’їзд планується і ввезення яхт та водного транспорту що не були 

спущені на водойму, для подальшого їх спуску та використання власниками. 

Прибуття туристів та власників водного транспорту на територію заміського 

комплексу передбачено на лівій сторонні півострова, зі створений причалом, частина 

якого заздалегідь крита. Основний в’їзд має головні ворота з охоронною системою. 

Для більш зручного переміщення ґрунтова дорога була встелена асфальтом. Вся 

територія заміського комплексу має прогулянкові та велосипедні доріжки. На провій 

частині півострова розміщення основна адміністративна будівля, де передбачено 

склад а місця для збереження та ремонту яхт, в холодний період року. Також 

адміністративна частина будівлі має декілька входів, тут передбачена рецепція з 

реєстрацією відпочивальників, що прибули. Вийшовши з будівлі відпочивальники 

переміщаються у житлові будинки що розміщенні далі по правій стороні півострова. 

Дані будиночки розміщенні на воді на плотах що закріплено до берегу (рис.4.2). Для 

яхтсменів що прибули на власному транспорті передбачено житлові споруди не 
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тривалого перебування по лівій стороні півострова, що розміщенні біля дамби, дані 

житлові споруди мають два рівні, перший передбачено для швартування плавучого 

засобу.  Також дана територія має місця для вільно проживання у наметах, що надає 

змогу відпочивальникам не бути прикріпленим до місця. Для даного виду відпочинку 

на території було розміщено біотуалети, та літні душові. Також передбачено невелику 

зону приготування із вуличною плитою, грилем, місцем для набору питної води, та 

місцями для споживання їжі, що накриті альтанками.  

 

Рис.4.2 Зображення будинку для туристів з морських контейнерів 

 

Для розваг та спільно проведення часу педагогічного та студентського складу 

відпочивальників передбачено декілька зон. На території даного комплексу створено 

басейн зі місцями для засмаги, даний басейн має декілька рівнів та передбачає 

можливість гри у водне поло, зайняття водними танцями. Для спорту та фізичних 

зайнять на території створено спортивний майданчик із спеціальним обладненням для 

спорту, платформу для йоги над водою. Також передбачено ділянка для гри у 

волейбол. Для пасивного проведення часу розроблено декілька зон відпочинку із 

амфітеатром, що надає можливість проведення виступів та лекцій за бажанням 

відпочивальників. Дане рішення надає можливість не лише відпочивати, але  
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обмінюватися інформацією, проводити весело час та розвиватися викладачам та 

здобувачам вищої освіти.  

Також по всі території закладу прокладено велосипедні доріжки із можливістю 

тимчасового безкоштовного використання велосипедів, наданих адміністрацією 

закладу.  

Для проведення регат виокремлено криту зону з розміщенням сидінь з екранами 

для спостереження за змаганнями з суші. В даній зоні також передбачено місця для 

нагородження та розміщення кубків з фото переможців.   

4.4 Об’ємно-планувальне та функціональне вирішення житлових будинків 

Житлові будинки для туристів розроблено з умовою екологічності та допомоги 

навколишньому середовищу. Для їх будівництва було використано морські 

контейнери місткістю 20 тон.  Для одного такого будинку використано по 4 

контейнери. Вони складені в два поверхи шляхом повздовжнього з’єднання двох 

нижніх та двох верхніх секцій. Фронтальна частина кожного контейнера вирізана, та 

на її місце поставлено вікно із екологічного пластику.  

  
Рис.4.3 Схема з меблями будинку для 

туристів 

Рис.4.4 Схема з меблями елінгів 

Для створення сумісного простору було об’єднано частину споруди, в 

результаті чого з двох рівнів отримали один висотою 4.4 метра. Кожен житловий 

будинок розраховано на 4 особи, заздалегідь запропоновано поселяти викладачів та 

студентів разом, для кращого порозуміння та знаходження спільних інтересів.  

Кожен із жителів будинку має окремий спальний бокс, в який входить ліжко, 

шафи для зберігання речей, світильник та вішалки для одягу. Кожен бокс має прозору 
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бокову стінку, з розсувними дверима, від загального простору дані бокси можливо 

відокремити суцільними шторами, що не пропускають сонячне світло. Дане 

вирішення є достатньо раціональним оскільки при бажанні відокремитися кожен з 

туристів може закрити штори, але доступна і можливість створити загальний простір 

за допомогою скляної стіни. В загальному просторі будинків для жителів встановлено 

стіл на чотири особи, диван, телевізор та м’які пуфи. Таким чином бокси 

розміщуються на першому та другому поверсі, відповідно по два, для другого рівня 

встановлено легкі металеві сходи що не перевантажують інтер’єр. Для гігієнічних 

потреб кожен будинок має санвузол, з душовою та двома умивальниками. Для 

раціональності конструкції у блоки було об’єднано по два будинки з використанням 

одного контейнера для санвузла. Дана конструкція розміщена на плотах. Стічні та 

водопровідні труби розміщуються від плотами та виведені в окремий септик. Для 

енерго оснащення будинків використовуються сонячні батареї та гідравлічні насоси. 

З середини стіни будинків утеплені  мінеральною ватою, оздоблені панелями 

гіпсокартону, з подальшим оштукатурюванням та фарбуванням. Підлога встелена 

декількома шарами звукоізоляційних панелей, скловатою та пробковою підкладною 

(рис.4.3).    

Для гостей що прибули на власному плавучому транспорті  запропоновано 

своєрідний варіант «скандинавських елінгів». Перший рівень даних споруд занурено 

в воду за допомогою палів, в наслідок чого утворюється своєрідне укриття, дана ідея 

повинна використовуватися як зупинка для тривалого перебування водного 

транспорту, та його ремонту за потребою.  Для другого рівня споруди використано 

типовий зразок модульного будинку, який закріплено на основі з дошок.  Даний 

будинок розроблено з урахуванням потреб двох осіб. Будинок має загальну площу, в 

його оснащення входять двоспальне ліжко, шафи для зберігання речей, столешня з 

мийкою та електричною плитою на дві комфорки. Санвузол вміщує унітаз, 

умивальник, душову кабіну та пральну машину. Даний вид житла запропоновано для 

тривалого проживання,  не залежного від пори року (рис.4.4). 
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Такий чином мобільні будинки з місцями для швартування водного транспорту 

зумовлюють розвиток водного туризму на державному рівні, що на території України 

є не таким розповсюдженим явищем. 

4.5 Об’ємно-планувальне рішення адміністративної споруди 

Оскільки на території яхт-клубу була відсутня адміністративна споруда, то 

першочерговим завданням на проектування було пошук та удосконалення об’ємно-

планувальних рішень адміністративної споруди. Було обрано план-схему споруди з 

відповідними технічними та конструктивними завданнями, яку було запропоновано 

як основну адміністративну споруду на території закладу заміського відпочинку   

«Південний». Після затвердження даного плану було здійснено перепланування, з 

метою створення необхідних приміщень та зон. На першому та другому рівнях було 

знесено частину міжкімнатних перегородок шириною 120 мм, з метою збільшення 

вільного простору та створення нових необхідних з функціональної сторони 

приміщень (рис.4.5). 

Споруда на території комплексу заміського відпочинку має 

багатофункціональне призначення. Оскільки заклад розміщено на території яхт-

клубу, у споруді розміщено залу для збору яхтсменів, навчальні приміщення для 

нових учасників, кабінети адміністрації закладу та спортзал.  Для створення зали 

загального збору учасників клубу було знесено декілька перегородок з метою 

збільшення площі приміщення. Оскільки приміщення має частково другий рівень, то 

було встановлено  металеві сходи закріплені на стіні (рис.4.6). 

  

Рис.4.5 Обмірний план 1-го рівня 

адміністративної споруди  

Рис.4.6 Обмірний план 2-го рівня 

адміністративної споруди 



78 

 

На першому поверсі ліва частина споруди виокремлена для масових зборів 

туристів. Для створення даного простору було знесено міжкімнатні перегородки та 

частково зведено нові. Також для візуального декоративного ефекту потовщено 

колони у центральній частині зали. На боковій стіні  нарощено частину конструкції 

стіни для того аби приховати колони.  

В даному приміщені передбачено стійку рецепції з місцями для відпочинку та 

очікування. Зона рецепції плавно перетікає в зону для харчування, так званий 

ресторан з окремими місцями за барною стійкою де можна випити чашку кави та 

замовити тістечко. Для усамітненого спілкування гостей створено окремі приміщення 

з фальш колонами для розподілу простору. Для обслуговування ресторану виділено 

кухню з окремим відділом для приготування холодних та гарячих страв та 

кондитерський відділ. 

 Також на першому поверсі створено спортзал для учасників яхт-клубу та 

туристів. Для формування даного приміщення було знесено декілька перегородок, 

демонтовано сходи, у технічному отворі зведено гвинтові сходи. Як окрему зону для 

проведення спільного часу туристів було запропоновано невеликий кінотеатр, в 

даному приміщені було частково винесено перегородки та зведено підйомну 

конструкцію зі східцями.  

Крім вказаних приміщень на першому поверсі створено сувенірну крамницю, 

магазин для ремонтних деталей,  павільйон для ремонту та охорони яхт з окремим 

заїздом та входом, приміщення для роботи механіків, адміністративне приміщення 

підпорядковане рецепції та оформленню документів.  

В результаті об'ємно-планувальних рішень на другому рівні було запроектовано 

три квест кімнати із різними рівнями проходження гри. Для втілення даної ідеї було 

виконано перепланування приміщень, знесено перегородки, збільшено коридор та 

встановлено нові двері.  Коридор із кімнат квесту веде до загального холу де 

запропоновано збиратися учасникам квесту.  

Обслуговуючи персонал комплексу переважно проживатиме на другому рівні 

даної споруди. Для цієї потреби було запроектовано та виділено блок приміщень 

зв’язаних між собою. Основна частин даних приміщень – це житлові кімнати, також 
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створено роздільні жіночі та чоловічі душові кімнати, виокремлено роздільні жіночі 

та чоловічі санвузли. Для приготування їжі створено окрему кухню. Також даний 

блок є відокремлений від інших приміщень другого рівня, для даного блоку 

виокремлено сходи, що мають вивід на бокову частину фасаду з виходом на вулицю. 

Також дані сходи плануються використовувати як вхід для обслуговування кухні 

першого рівня, що підпорядкована ресторану. Крім житлових приміщень 

господарський блок має пральну та сушильні кімнати, та дві складові для зберігання 

необхідного оснащення житлових будинків.   

На другому рівні додатково розміщені кладові, технічні приміщення, медичний 

пункт, та робочі приміщення. 

4.6 Функціональне зонування приміщень 

Адміністративна споруда має декілька основних та допоміжні зони. Основні 

зони займають головну частину споруди та передбачені для основного використання 

туристами та персоналом.  Першою необхідно виокремити зону харчування та 

загального використання туристами, дані зони передбачені та розроблені для 

постійного перебування викладачів та студентів. До даних зон відносяться 

приміщення ресторану, холи.  

  

Рис.4.7 Схема функціонального 

зонування 1-го рівня 

Рис.4.8 Схема функціонального 

зонування 2-го рівня 

Наступною значною зоною що використовується відвідувачами є інтерактивна 

зона тимчасового перебування. До даної зони відносяться приміщення кінотеатру, 

квест кімнати та спортзал. Важливою частиною громадських закладів є транзитний 

простір, в даному проекті транзитна зона має переважно коридорний характер, 

оскільки проект споруди базується на коридорній системі. Підлеглою до основних 
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громадських зон є гігієнічна зона, що включає санвузли для персоналу та відвідувачів. 

Серед допоміжних зон першого рівня варто виокремити зону приготування а подач 

їжі, адже вона займає левову частку рівня і є безумовна важливою для правильного 

функціонування громадської зони харчування (рис.4.8). 

Для учасників клубу виокремлено навчальну та громадські зони. Навчальна 

зона займає декілька приміщень одного та двох рівнів. Громадська зона включає в 

себе підзони відпочинку, спілкування та харчування.  Також як допоміжні 

виокремлено робочу та торгівельні зони на першому рівні. На другому рівні 

виокремлено житлову зону, господарсько-технічну зону. Дані зони є частиною блоку 

для персоналу. Також в блоці для персоналу комплексу сформовано гігієнічні зони 

що розподіляються на декілька рівнів, гігієнічна зона власного та масового 

користування. До гігієнічної зони масового користування виділено пральну та 

сушильні кімнати. Зони приготування та зберігання також розміщені в 

господарському блоці. Серед інших можна вказати зону технічного обслуговування 

ліфту, господарсько-технічні зони, медичну зону та робочі зони на другому рівні. 

Загалом зонування даної споруди є достатньо чітким та функціональним. Кожна зона 

плавно перетікає в іншу та чітко виконує поставлені задачі для функціонування 

даного виду послуг (рис.4.9). 

4.7 Умеблювання та освітлення приміщень 

Проект умеблювання було виконано чітко до створеної концепції та 

поставлених технічних завдань.  

 Для створення затишного та цікавого інтер’єру рецепції та ресторану було 

використано достатньо лаконічні але в той же час яскраві меблі. Зона рецепції має 

достатньо просте та чітке планування, при вході нас зустрічає стійка рецепції яка 

складається із витягнутої прямокутної поверхні оштукатуряної в матеріал стін, дана 

стійка передбачена для двох працівників, що є достатнім для вказаного сезонного 

потоку туристів.  Біля стійки розміщено диван острівного типу білого кольору, що є 

акцентним елементом. Навколо дивану розміщено столики та пуфи. Просуваючись в 

даль приміщення відвідувачі потрапляють до бару, де продаються тістечка та різні 

напої. Барна зона передбачена на 8-9 осіб, та планується використовуватися як 
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тимчасове посадкове місце для швидкого прийому їжі.  Приміщення ресторану 

наповнене різними варіантами меблів, та пропонує різні сценарії використання 

посадкових місць. В основній транзитній зоні розміщено м’які крісла, вони 

розраховані для посадки двох осіб, загальний варіанти даної посадки три пари крісел 

з приставними столиками. Для часткового відокремлення зони рецепції від зони 

ресторану використано декоративні колони з імітацією каменю, за даними колонами 

розміщено ряд столів з кріслами розрахованими загальною місткістю на 8 осіб. 

  

Рис.4.9 Схема умеблювання 1-го рівня Рис.4.10 Схема умеблювання 2-го рівня 

Також зала має кам’яні лави з приставними столиками та пуфами, загальна 

місткість 12 осіб, під вікном було розміщено додатковий ряд столів з кріслами 

загальною місткістю 16 осіб. Для усамітненого спілкування та кращого порозуміння 

викладачів та студентів було створено окремі зони для груп по 8-10 осіб, в 

відокремлених боксах з м’якими пуфами та приставними столиками, загальна 

місткість 20 осіб.  Умеблювання кухні достатньо функціональне, на ній встановлено 

поверхні для приготування, столи, плити, духові шафи, холодильники, шокери та 

посудомийні відсіки.  

У загальному приміщені для яхтсменів виконано декілька різних варіантів 

розтановки меблів для різних видів діяльності. В основній частині приміщення 

встановлено великий диван місткістю до 10 осіб з приставними пуфами та кріслами 

місткістю 6-7 осіб. Також встановлено стіл для 8 осіб. Розроблено зону для 

відпочинку та вільного проведення часу. Центральна стіна що займає два рівні була 

декорована фальшивими вікнами з підсвіткою. Скло даних вікон було оздоблено 

вітражем, що надає приміщенню особливої атмосфери.  На другий рівень в зону бару 
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ведуть металеві сходи закріплені до стіни. Барна зона передбачена для 10-2 осіб. Для 

декору приміщення стіни було оздоблено декоративними гіпсовими панелями, та 

потовщеними стінами другого рівня зі штукатуркою імітованою під бетон.  

Приміщення спортзалу розроблено з урахуванням тренувань учасників клубу 

та туристів. Тут встановлені бігові доріжки, велотренажери, стелажі з гантелями та 

іншим спортивним інвентарем. Даний простір має два рівні підйом на другий рівень 

здійснюється безпосередньо у вказаному приміщені за рахунок гвинтових сходів.  

Для створення спільного громадського простору і можливості цікавого 

проведення часу було розроблено кінозалу. Дана зала має більш вільний характер 

розміщення крісел, адже для місць відпочинку встановлено мобільні пуфи та столики 

для напоїв та їжі, таким чином студенти та викладачі мають змогу проводити більше 

часу разом передивляючись фільми, навчальні ролики та інші пізнавальні відео. Для 

показу зображення використано звичайний проектор що кріпиться до стелі та 

підключається безпосередньо до ґаджетів. Звукова система також кріпиться до стелі 

і включає чотири колонки. Даний кінотеатр повинен передавати атмосферу 

домашнього затишку та комфорту.  

Навчальні приміщення для яхтсменів розміщені на першому рівні і складають блок з 

трьох приміщень пов’язаних між собою. Дані приміщення мають навчальне 

омеблювання, парти, столи, крісла, дивани стелажі та шафи. Також імітатор штурвалу 

яхти. Для проведення лекцій встановлено інтерактивну дошку з проектором. 

Приміщення крамниці та магазину ремонтних частин оснащені торговими 

стелажами, вітринами та виставковими стендами.  У робочих кабінет створено 

атмосферу необхідно для зручної та продуктивної роботи, розміщено декілька 

робочих столів з кріслами, дивани, шафи та тумби. 

Господарський блок другого рівня має декілька житлових спалень, кожна з них 

оснащена дворівневими ліжками, тумбами, шафами для зберігання рече та окремими 

шафками що закриваються на ключ, для кожного із проживаючих в кімнаті. Спільна 

кухня має поверхню для приготування, електричну плиту, мийку, та столик зі 

стільцями для харчування. Гігієнічний блок складається з окремих душових для 

чоловіків та жінок, в дані приміщення також входять шафи для особистих речей, та 
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лавки для сидіння. Ще один гігієнічний блок складають санвузли, які розподілені 

окремо для чоловіків та жінок, до них входять унітази, умивальники та пісуари в 

чоловічій частині приміщення. Для обслуговування номерів відпочивальників 

передбачено пральню де встановлено декілька пральних та сушильних машин. Для 

подальшого висушування білизни створено сушильну кімнату з відповідними 

системами контролю вологості повітря та витяжками. В даному приміщенні також 

заплановано частину для зберігання  та прасування сухої білизни. В кладових 

встановлено стелажі для зберігання господарського інвентарю (рис.4.9-рис.4.10). 

Для проведення спільних розвиваючих змагань між викладачами та студентами 

було розроблено сектор квест кімнат, що складається з трьох приміщень. Проходячи 

кожне приміщення одна із команд буде вибувати з гри, для даних цілей було 

передбачено міжкімнатні двері, да двері що виходять на коридор для кожного 

приміщення. Квест кімнати мають багатофункціональне призначення. Дані 

приміщення мають ігрові зони, фізичні та інтелектуальні завдання, освітлення та 

спецефекти різного призначення. Тут встановлено столи, крісла та стелажі. В 

кінцевому приміщенні розміщено сувенірну лавку для нагородження учасників 

квесту. З квест кімнат коридором учасники потрапляють до холу де встановлено 

диван та приставні пуфи тут розміщено основне місце збору студентів та викладачів.  

За основними санітарно-гігієнічними вимогами в споруді передбачено 

медичний пункт при випадку травмування або поганого самопочуття 

відпочивальників. В даному пункті розміщено усі необхідні засоби першої медичної 

допомоги, для огляду пацієнтів встановлено кушетку та ширму, розміщено стіл та 

крісло для медичного працівника та шафа з медикаментами.  

У житловій частині комплексу, а саме у будиночках для викладачів та студентів 

умеблювання є достатньо прости та функціональним. Для кожного із жителів 

передбачено окремий бокс з ліжком, шафами для рече, тумбою та світильником. 

Загальний простір для спільного проведення часу розроблено з урахуванням 

проживання 4 осіб, тобто встановлено стіл з чотирьома кріслами, диван та пуфи для 

відпочинку. Санвузол вміщує душову кабіну, унітаз та два умивальники.  
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Будинки що передбачені для туристів що прибули на власному плавучому 

засобі розроблені з відповідним оснащенням. У номері встановлено двоспальне 

ліжко, диван, столик з кріслом, кухонна поверхня з електроплитою та раковиною. У 

гігієнічній зоні розміщено душову кабіну, унітаз, умивальник та пральну машину.  

  

Рис.4.11. Зображення зали ресторану Рис.4.12 Зображення зони очікування 

В зоні ресторану освітлення розроблено з урахуванням обідніх місць. Транзитна 

та обслуговуюча зона освітлена точковими світильниками вмонтованими в 

гіпсокартонову стелю. Над обідньою частиною зали розміщено підвісні світильники, 

зона очікування біля рецепції також виокремлена підвісною лампою білого кольору, 

достатньо лаконічного дизайну. Кухня та коридор в адміністративній споруді 

освітленні лінійними точковими світильниками на підвісних штангах (рис.4.11). В 

зоні для збору яхтсменів використано фальш вікно з вітражем а підсвіткою, також 

встановлено підвісні світильники загальною висотою 4 метри, що займають два рівні 

приміщення. Для інших зон використано точкові світильники. В спортивній залі 

використано круглі підвісні світильники. Для кінозали було обрано точкові 

світильники та настінні бра в сучасному стилі. Для торгових приміщень використано 

точкове та лінійне світлодіодне освітлення.  

На другому рівні житлова зона освітлена точковими світильниками в місцях 

загально користування, та підвісними світильниками в приміщеннях де проживає 

персонал.  
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Для освітлення квест кімнати було обрано декілька сценаріїв освітлення, що 

безумовно будуть впливати на загальний настрій під час проходження квесту. 

Першим найпростішим сценарієм є використання точкових та підвісних ламп для 

загального освітлення всього приміщення, наступним є використання лише настінних 

бра бля створення більш вечірнього та інтригуючого настрою, також пропонується 

сценарій в якому з допомогою світлодіодної підсвітки будуть освітлюватися лише 

окремі частини кімнати. Для освітлення холу використано масивну підвісну люстру, 

що забезпечує освітленість всього приміщення (рис.4.12). 

 У житлових будинках освітлення достатньо лаконічне. Для будинку 

передбаченого для студентів та викладачів використано точкові світильники, 

підсвітку, та настінні бра. Для Будинків де передбачено проживання яхтсменів 

використано точкові світильники та підвісні лампи над тумбами біля ліжка.  

4.8 Вирішення конструкції стелі та підлоги 

Підбір підлогових покриттів для адміністративної будівлі було здійснено в 

першу чергу зважаючи на функціональні та естетичні показники. Для вхідної 

частини, зони рецепції та ресторану було використано наливну підлогу глянцевої 

поверхні забарвленої у білий колір. Покриття має високий рівень зносостійкості та 

довговічність.  Також наливна підлога достатньо легко прибирається. Для покриття 

транзитних зон, коридорів та сходів також було обрано наливну підлогу світло-сірого 

відтінку, з метою полегшити та розширити простір. На кухні було використано 

керамічну плитку розміром 300х300 мм. Дане покриття відповідає вимогам та надає 

можливість швидкого вологого прибирання. У зоні для зустрічі яхтсменів підлога 

покрита паркетною дошкою. У робочих приміщеннях та торгових точках вкладено 

керамогранітні плити. 

На другому рівні в житловій зоні використано паркетну дошку для житлових 

приміщень. Для кухні та санвузлів використано плитку. В душовій кімнаті та пральні 

використано керамічну плитку розміром 300х300 мм. В сушильній кімнаті підлога 

наливна, матового типу сірого кольору.  Підлога в приміщені спортзалу вкрита 

антиударним гумовим покриттям.  Для втілення ідеї багатофункціональності 

простору квест кімнати дана зона покрита декількома видами покриття, а саме 
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наливна підлога різних кольорів для створення певного малюнку, ліноліум та 

ковролін. В медичній зоні підлога вкрита ліноліумом.   

В будинках для студентів та викладачів підлогу виконано з паркетної дошки в 

громадській та житловій зонах, а у гігієнічній зоні  використано керамічну плитку 

розміром 600х600 мм.  

В будинках для туристів на власному транспорті підлога також встелена 

паркетною дошкою. В зоні кухні та гігієнічній зоні використано плитку. На терасі 

використано дошки попередньо оброблені від швидкого знищення паразитами та 

погодними умовами.  

Для усіх приміщень адміністративної споруди використано гіпсокартонову 

стелю, для вологих приміщень таких як санвузли, душові, пральна та сушильна 

кімнати використано вологостійкий гіпсокартон. На кухні використано стелю 

касетного типу із системою витяжок та датчиків пожежозаймання.  

У житлових приміщеннях також обрано гіпсокартон як основний матеріал для 

фінального покриття конструкції стелі. 

4.9 Кольорове вирішення проекту 

Підбір кольорової гами проекту безпосередньо пов’язаний з концепцією та 

тематикою закладу. Головним чином концепція базується на кольорах що наслідують 

природну палітру. Крім того різний віковий склад туристів зобов’язує 

використовувати достатньо стримані кольори, що дає додаткову змогу втілювати 

більш оригінальні рішення.  

Для основної адміністративної та громадської частини закладу підібрано 

достатньо лаконічні кольори. Це світлі відтінки коричневого, сірого та зеленого 

кольорів. Також активно використовується молочний і білий колір. Для рецепції 

використано меблі білого, чорного та бежевого кольорів. Для зони бару як основний 

колір обрано бежевий та натуральний матеріал металу світлого відтінку. Стіни 

закладу харчування виконано в молочному кольорі, матеріал штукатурка. Для зали 

ресторану використано сірі крісла з чорними приставними столиками. Також 

підібрано бежеві стільці для основної частини зали з чорними матовими столами.  Як 
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розподільча частина зали запропоновано бетонні лавки з круглими столами та пуфами 

світлого відтінку.  

  

Рис.4.13 Зображення холу для 

яхтсменів 

Рис.4.14 Зображення житлового 

будинку 

 

Зала для яхтсмені забарвлена в більш насичені кольори, тут використано 

зелений, коричневий та сірі відтінки. Для декорування стін нижнього рівня обрано 

глянцеву плитку зеленого кольору, а стіни другого рівня було потовщено та 

оздоблено штукатуркою під бетон. Меблі також забарвлені в коричневий зелений та 

чорний кольори для поєднання з загальною концепцією приміщення (рис.4.13).  

Житлові будинки виконано в світлій кольоровій гамі. Для туристичного житла 

взято за основу дерево, білий колір, та коричневий (рис.4.14). 

4.10 Охорона навколишнього середовища 

Рекреаційні ресурси — сукупність природно-технічних, природних, соціально-

економічних комплексів та їх елементів, що сприяють відновленню та розвитку 

духовних та фізичних сил людини, її працездатності. При сучасній та перспективній 

структурі рекреаційних потреб і техніко-економічних можливостях 

використовуються для прямого і опосередкованого споживання та надання курортних 

і туристичних послуг. До них відносять явища та об'єкти природного і 

антропогенного походження, що використовуються для туризму, відпочинку і 

лікування впливають на територіальну організацію рекреаційної діяльності, 
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формування рекреаційних районів (центрів), їх спеціалізацію та економічну 

ефективність. 

Рекреаційна діяльність - система заходів, пов’язаних із використанням вільного 

часу для оздоровчої та культурно-пізнавальної діяльності людей на спеціалізованих 

територіях, розташованих поза межами їх постійного проживання [18]. 

Рекреаційна діяльність на території України розвивається досить інтенсивно, це 

зумовлено, в першу чергу, наявністю різноманітних ресурсів, як природних, так і 

антропогенних. 

Сприятливий клімат на всій території України дозволяє широко 

використовувати кліматотерапію як один із методів лікування і профілактики 

багатьох хвороб. Клімат широко і з успіхом використовують на будь-якому курорті 

як основний лікувальний чи оздоровчий чинник. Найсприятливіші умови протягом 

усього року мають Південний берег Криму, Закарпатська, Кримські і Карпатські гори. 

Особливим лікувально-оздоровчим природним лікувальним ресурсом є унікальний 

мікроклімат печер та шахт (Слов’янські та Солотвинські соляні шахти). 

Останні десятиліття  ознаменувались інтенсивним розвитком рекреаційної 

сфери, що обумовлені низкою екологічних, економічних та соціальних чинників [22]. 

Основними економічними чинниками є висока прибутковість усього напрямку 

діяльності, інвестиційна привабливість, можливість отримання валютних 

надходжень; екологічними – необхідність відновлення здоров’я, життєвих сил людей 

в екологічно чистих умовах через зменшення безпечного життєвого простору, значне 

забруднення довкілля та зростання рівня урбанізації, що негативно відображається на 

здоров’ї людей, генофонді нації; соціальними – зростання чисельності населення 

планети, його культурного рівня, добробуту, розширення діапазону потреб, які 

включають прагнення до здорового способу життя, активного відпочинку, пізнання 

тощо. 

Рекреаційні вимоги до стану навколишнього середовища повністю співпадають 

з екологічними потребами кожної людини. Разом з тим масовий і неконтрольований 

розвиток рекреації останнім часом завдає відчутної шкоди природному середовищу. 

Загрозу для природи становлять, зокрема, розбудова туристсько-рекреаційних 
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комплексів та супутньої інфраструктури; безпосередній вплив рекреантів, особливо 

неорганізованих (витоптування рослин, ущільнення ґрунту, пожежі тощо); 

технологічні процеси в рекреаційній сфері ( експлуатація та вичерпання рекреаційних 

ресурсів, їх забруднення, активізація несприятливих природних процесів); 

забезпечення побутових потреб обслуговуючого персоналу та рекреантів. 

Розрізняють також механічні, теплові та біохімічні впливи на середовище, які можуть 

бути як нетривалими так і тривалими. Всі вони мають різне походження і вимагають 

специфічних способів усунення або зведення їх шкідливої дії до мінімуму [34]. 

За особливостями впливу на навколишнє середовище рекреацію можна 

віднести до відносно толерантних щодо природи галузей господарювання. Це 

зумовлено тим, що рекреаційна сфера є зацікавленою у підтриманні високої якості 

природних ресурсів, на які орієнтується її діяльність. Водночас вплив нерегульованої 

рекреаційної діяльності на довкілля є багатоаспектним і доволі екологічно 

небезпечним. 

Рекреаційне природокористування пройшло досить тривалий період 

становлення як напрям людської діяльності та напрям наукових досліджень. Як 

практична діяльність і суспільне явище рекреаційне природокористування виникло 

тоді, коли людство почало усвідомлювати необхідність відновлення своїх життєвих 

сил завдяки використанню природних умов і коли про  їх роль як ресурси не йшлося. 

Проте, інтенсивне становлення рекреаційного природокористування припадає на 19 

століття, коли переважно в Європі почали розвиватися курортні місцевості, райони 

активного відпочинку та розваг. 

 Формування нових закладів заміського відпочинку має значний вплив на стан 

навколишнього середовища. Погіршення  показників довкілля зумовлено багатьма 

факторами, що зустрічається в даній сфері діяльності.   Робота таких закладів дедалі 

сильніше пов’язана з забрудненням водойм через часту відсутність систем очищення 

стоків, формування значної кількості побутових відходів. Крім того безперервна 

робота закладів заміського відпочинку зумовлює використання великої кількості 

природних ресурсів, а саме прісної води, енергії, твердого палива.  Розміщення 
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великої кількості туристичних закладів в межах ділянки з підвищеною екологічною   

цінністю зумовлює знищення цілого виду рослинного та тваринного світу [13]. 

Вплив закладів заміського відпочинку на водні ресурси. 

Вода один з найцінніших ресурсів планети, що забезпечує існування багатьох 

видів. Для рекреаційної діяльності водний ресурс є найважливішим, в результаті чого 

отримання шкоди найбільшим. Надмірне використання водних ресурсів 

туристичними закладами є достатньо частим. Особливо розповсюдженим є 

використання прісної води для створення басейнів, водних гірок, штучного 

зрошування газонів та клумб, також для забезпечення туристів надмірною кількістю 

води. Перевищене використання водних ресурсі призводить до зниження якості та 

суттєвого погіршення їх стану [1].  

При ненормованому використанні прісних вод та забрудненню їх в процесі 

рекреаційної діяльності відбувається перевищення і стічних вод. Будівництво нових 

закладів відпочинку призводить до значного перевантаження каналізаційних стоків.  

Неочищені стічні води в результаті роботи готелів, баз відпочинку та закладів 

харчування на їх території потрапляють в річки, озера та моря. Викиди неочищених 

стоків завдають сильної шкоди підводній флорі та фауні, тваринам життєдіяльність 

яких пов’язана з водоймами.  

 Значний негативний вплив на стан довкілля та водойми мають деякі види 

рекреаційної діяльності де застосовується моторний вид транспорту. Наслідком 

даного відпочинку є появлення берегової ерозії,  забруднення води пальним, 

помутнілому забарвленню води, розмноженню та цвітінню водоростей, загибелі риб 

та інших мешканців водойм.  

Для отримання максимального прибутку від рекреаційного бізнесу, 

будівництво закладів для відпочинку відбування біля важливих екосистем. Часто 

використовуються узбережжя озер та річок, пляжі, лісові галявини, гірські хребти, 

водоспади. Це призводить до винищення цінних екосистем [27]. 

Вплив закладів заміського відпочинку на  ґрунт. 

Ґрунтовий покрив зазнає пошкоджень від будь якої присутності людини. 

Особливо сильно впливає витоптування диких ділянок ґрунтів масами туристів, 
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оскільки процес відновлення відбувається набагато довше ніж процес руйнації 

окремих ділянок.  Значно витоптується лісова підстилка на територіях де масово 

відпочивають туристи, її маса зменшується в декілька разів. Пошкоджуються 

кореневища рослин що знаходяться в даній підстилці або під нею, страждають 

коріння дерев та незначні рослини на поверхні ґрунтів. Зникає велика кількість 

типових трав у лісах та берегах водойм, на місцях яких з’являються бур’яни [10]. 

При витоптуванні зменшується кількість повітря у ґрунті. В результаті 

ущільнення до нижніх шарів погано потрапляє волога, особливо це стосується 

суглинистих та глинистих видів ґрунтів. Після витоптування з’являється ризик 

промерзання ґрунтів та пошкодження кореневої системи морозами, погано потрапляє 

кисень до кореневищ дерев. Погіршуються  умови для росту рослин, у коренів 

зменшується частота всмоктувальних закінчень, подача води у крони дерев, зростає 

поверхневий стік води, з’являється ерозія ґрунтів в результаті чого з’являються яри. 

Зменшується кількість фауни, та погіршуються умови для розвитку мікроорганізмів. 

Будівництво заміських комплексів відпочинку, також сильно зашкоджує земельним 

ресурсам. Масова забудова диких ділянок  природи, використання земельних ресурсів 

як будівельних матеріалів сильно виснажує їх, що призводить до деградації.  

Створення житлових комплексів вимагає забезпечення повної інфраструктури, 

будівництво доріг, прогулянкових доріжок проведення електрики, каналізаційних 

труб, тепло та водопостачання, усе це є непоправним втручанням в природу та 

процеси її життєдіяльності, знищує покриви ґрунтів та рослини [27]. 

Вплив закладів заміського відпочинку на атмосферне повітря та шум 

Загальний стан атмосферного повітря однин з найважливіших чинників за яким 

уважно слідкує вся планета. У сфері рекреаційного туризму дане питання є також 

дуже важливим, адже часто туристичні точки створюються навколо джерел чистого 

та оздоровчого повітря, а саме соснові ліси, озера, моря. Тому важливим питанням 

постає вплив туризму та робота закладів відпочинку на загальний стан атмосферного 

повітря. 

Головною проблемою що впливає на атмосферне повітря є автомобілі та викиди газів 

від них, даний вид транспорту є дуже популярним серед туристів. Відпрацьовані гази 
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автотранспорту впливають за здоров’я населення та загальний стан планети.  

Автомобілі із двигунами внутрішнього згорання є також небезпечні для середовища 

через викиди відпрацьованих газів та часті виливи палива на ґрунти. Основними 

речовинами, що забруднюють атмосферу є: вуглеводи, сажа, оксиди вуглецю та азоту. 

Це зумовило появу «парникового ефекту»,  «кислотні дощі» та «озонові діри» у 

атмосфері. Почалося танення льодовиків, підвищення світового океану і як наслідок 

руйнація цілих екосистем.  

Також створення закладів заміського відпочинку впливає на шумове забруднення. 

Воно з’являється в наслідок шуму моторів, гальм та аеродинамічними транспортними 

засобами [26].  

Вплив закладів заміського відпочинку на енергію 

Споруди закладів заміського відпочинку використовують значні обсяги 

електроенергії. Робота даних закладів спричиняє негативний вплив на навколишнє 

середовище і здоров'я людини, тому необхідно дотримуватися заходів що до 

зниження цього впливу, що насамперед є виконання 

Закону України "Про охорону навколишнього природного середовища". 

Основними елементами Закону є: 

- надання підприємствам, установам і громадянам податкових, кредитних пільг на 

впровадження ресурсоощадних технологій;  

-  відшкодування в установленому порядку шкоди, заподіяної навколишньому 

природному середовищу і здоров'ю людини, планування та фінансування 

природоохоронних заходів; 

-  встановлення лімітів використання природних ресурсів, викидів і скидів 

забруднювальних речовин у навколишнє природне середовище та розміщення 

відходів; 

- встановлення нормативів плати і розмірів платежів за використання природних 

ресурсів [4]. 

Вплив закладів заміського відпочинку на санітарний стан 

Створення на територіях закладів відпочинку смітників та звалищ, зумовлює 

погіршення загального стану середовища в умовах даної території. Продукти відходів 
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приваблюють тварин та гризунів які харчуючись залишками їжі передають хвороби, 

що погано впливає не лише на загальний стан тварин, але й може стати проблемою 

для функціонування закладу та здоров’ю туристів.  

Туристи, що  після відпочину на рекреаційній території залишають відходи, та 

сміття, створюють для природного середовища серйозні санітарні проблеми. В 

результаті цього знижується якість ґрунтів, повітря та питної води, здоров’я 

населення та популяції рослинності та тваринності. В наш час досить популярним є 

сортування сміття на органіку та неорганіку. В результаті чого можлива вторинна 

переробка продуктів. Проте, багато учасників рекреаційної діяльності нехтують цим, 

через що завдають непоправної шкоди середовищу [9]. 

 

4.10.1 Екологічні прийоми у формуванні заміського комплексу 

відпочинку. 

Дипломний проект виконано на території яхт-клубу «Південний», що 

знаходиться у м. Українка, Київської області. На даній території було сформовано 

зони для проживання, адміністративні зони, транспортні та рекреаційно-розважальні 

зони. Основною тематикою даного проекту є екологічність та повторне використання 

, що в даному випадку означає вторинне використання морських контейнерів для 

створення  житлових туристичних будинків.  

Для реалізації даного завдання було обрано  морський контейнер масою 20 

футів, загальні розміри якого становлять 2200 х 6200 х 2400мм, відповідно до 

вказаних значень висота, ширина та довжина контейнера. Для енергетичного 

оснащення контейнерів використано сонячні батареї які було встановлено на частині 

даху будинків (рис.1). 

Сучасні сонячні батареї – це один із напрямків поліпшення стану екології. Саме 

сонячні електростанції не забруднюють ґрунт та атмосферу на відміну від атомних чи 

гідроелектростанцій.  

Для житлових споруд максимальна  електрична допустима потужність 

становить 30 кВт. Рекомендованим кутом нахилу розташування батарей на даху є 

південь, оскільки при такому розташуванні можливе максимальне отримання річної 
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продуктивності. Також можливе розташування на південний-схід та південний-захід.  

Було обрано сонячні батареї LDK 255PA. 

Система безперебійного живлення переходить в категорію систем автономного 

живлення, якщо в ній передбачені альтернативні джерела отримання енергії: сонце, 

вітер, вода або біомаса. У більшості випадків для досягнення автономності ми 

використовуємо сонячні батареї, кількість яких також важливо правильно 

розрахувати, для отримання необхідної кількості електроенергії при більш тривалих 

відключеннях. Середньорічний показник сонячної інсоляції у Києві та Київській 

області — 3,1 кВт*год/м²/день. Показник сонячної інсоляції  в  зимку за місяць з 

найменшою кількістю сонця, становить 0,81 кВт*год/м²/день. З огляду на площу 

модуля - 1,6 м² і його ефективність — 15,5%, було проведено розрахунок для 

визначення середньої денної продуктивності однієї сонячної батареї LDK 255PA 

потужністю 255 Вт за рік та за місяць зими: 

0.81кВт*год/м²/день х 1,6м² х 0.155 = 0.201кВт (знадобиться 7 сонячних модулів 

LDK 255PA)  

3.1кВт*год/м²/день х 1.6м² х 0.155 = 0.769кВт (знадобиться 2 сонячних 

модуля LDK 255PA) 

Отже, для роботи одного будинку необхідно встановити 7 сонячних батарей, 

що забезпечить максимально ймовірні витрати енергії.   

 

Рис.4.15 3d схема екологічного будинку із морських контейнерів. 
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Також для даного проекту було використано ідею «зелених дахів». Дане 

вирішення є надзвичайно ефективним, оскілки «зелений дах» налічує ряд переваг: 

- «Зелений дах» відмінно захищає будинок від будь-яких зовнішніх 

факторів: опадів, шуму, переохолодження або перегріву. Також він запобігає 

тепловтратам та забезпечує природне випаровування вологи. 

- Специфічна конфігурація дозволяє заощадити на ізоляції, скоротити 

витрати на обігрів та охолодження приміщення, робить весь будинок 

енергоефективним. Рослинний покрив в рази подовжує термін служби покрівельної 

гідроізоляції. 

- «Зелені дахи» в місті або за його межами створюють природну прохолоду, 

збагачують повітря киснем, знижують рівень його забруднення. 

- Озеленення покрівлі компенсує втрату насаджень при підготовці ділянки 

до будівництва. 

- Здоровий рослинний покрив формує сприятливий мікроклімат, поглинає 

електромагнітні і звукові коливання, сонячну радіацію, перешкоджає руйнівному 

впливу ультрафіолету. 

Максимальне рекреаційне навантаження на територію рекреаційного комплексу 

Таблиця 1 

Нормований компонент ландшафту і вид його використання Навантаження 

осіб/день 

Асфальтована дорога 120 

Алеї з твердим покриттям 100 

Газони 60-70 

Водні шляхи 10-20 

Майданчики 90-100 

Для проекту було проведено співвідношення елементів ландшафту, на території 

заміського комплексу і з’ясовано, що зелені галявини та насадження займають 62 % 

території, тротуари, дороги та пішохідні стежки займають 8 % території, асфальтовані 

майданчики – 21 % території, інші елементи благоустрою – 9 %.  
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У таблиці 1 наведено навантаження потоку туристів на день для основних 

компонентів ландшафту.  

4.11. Охорона праці   

Заклади заміського відпочинку та оздоровлення  — це постійно або тимчасово 

діючий, спеціально організований або пристосований заклад, призначений для 

оздоровлення, відпочинку, та проведення дозвілля, що має визначене місце 

розташування, матеріально-технічну базу, кадрове забезпечення та технології для 

надання послуг з оздоровлення та відпочинку туристів відповідно до державних 

соціальних стандартів надання послуг з оздоровлення та відпочинку. 

Отже основою проведення безпечної оздоровчої кампанії є створення 

безпечних умов для відпочивальників, якісний підбір кадрів та дотримання вимог 

охорони праці. 

Охорона праці — це система правових, соціально-економічних, організаційно-

технічних, санітарно-гігієнічних і лікувально-профілактичних заходів та засобів, 

спрямованих на збереження життя, здоров’я і працездатності людини в процесі 

трудової діяльності [41] 

Дія Закону України «Про охорону праці» поширюється на всіх юридичних та 

фізичних осіб які відповідно до законодавства використовують найману працю та на 

всіх працюючих. 

У закладах відпочинку повинні проводитися заходи щодо профілактики 

травматизму, створення нормальних санітарно-гігієнічних умов, електробезпеки, 

навчання персоналу. 

Загальне керівництво роботою з охорони й безпеки праці в закладах відпчинку 

здійснює директор (роботодавець). Він зобов'язаний забезпечити виконання вимог 

законів про працю, правил і норм з охорони праці, державних стандартів, а також 

виконання зобов'язань, передбачених колективним договором (контрактом) 41]. 

Директор закладу відпочинку наказом призначає відповідального за безпеку 

праці, формує склад служби охорони праці, призначає відповідальних за стан охорони 

праці в кожному підрозділі і відповідальних за навчання персоналу і перевірку знань 

з охорони пращ. 
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На основі положень, правил і типових інструкцій у кожному закладі відпочинку 

розробляється своє положення про організацію роботи з охорони праці і виробничої 

санітарії. Крім того, для кожної категорії працівників складаються інструкції.  

Працівники допускаються до роботи лише після проходження інструктажу з 

техніки безпеки. Видами інструктажу є вступний, первинний, повторний, 

позаплановий, поточний.  

На підприємствах з кількістю працюючих 50 і більше осіб створюється служба 

охорони праці, яка функціонує як окремий підрозділ, призначається посадова особа. 

У випадку коли працюючих менше як 50 осіб функції служби охорони праці можуть 

виконувати в порядку сумісництва особи, які мають відповідну підготовку. На 

підприємстві з кількістю працюючих менше 20 працюючих для виконання функцій з 

охорони праці можуть залучатись сторонні спеціалісти на договірних засадах, які 

мають виробничий стаж роботи не менше трьох років і пройшли навчання з охорони 

праці. 

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про охорону праці» 

роботодавець зобов’язаний створити на робочому місці в кожному структурному 

підроз) (ділі умови праці відповідно до нормативно-правових актів з охорони праці, а 

також забезпечити дотримання вимог законодавства щодо прав працівників у галузі 

охорони праці [38]. 

З цією метою роботодавець забезпечує функціонування системи управління 

охороною праці на підприємстві, а саме вживає відповідних управлінських заходів. 

Роботодавець несе безпосередню відповідальність за порушення зазначених 

вимог, що зазначенні в даній статті. 

Навчання, організація проведення інструктажів для працівників. 

Організація проведення інструктажів, навчань та перевірки знань з охорони 

праці здійснюється відповідно до НПАОП 0.00-4.12-05 «Типове положення про 

порядок проведення навчання і перевірки знань з питань охорони праці», 

затвердженого наказом Державного комітету України з нагляду за охороною праці 

від 26.01.2005 р. № 15. 
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Відповідно до цього положення працівники закладів оздоровлення та 

відпочинку, які виконують роботи, зазначені в Переліку робіт з підвищеною 

небезпекою, затвердженому наказом Держнаглядохоронпраці України від 

26.01.2005 р. № 15 та Переліку робіт, де є потреба у професійному доборі, 

затвердженому наказом МОЗ та Держнаглядохоронпраці України від 23.09.1994 р. 

№ 263/121, проходять щороку спеціальне навчання і перевірку знань відповідних 

нормативно-правових актів з охорони праці. 

Даним нормативним також передбачено стажування, дублювання і допуск до 

роботи працівників закладів оздоровлення та відпочинку, які виконують роботи з 

підвищеною небезпекою, а також всіх видів інструктажів, зокрема вступний 

інструктаж перед прийомом на роботу, первинний, повторні, позапланові та цільові 

інструктажі з питань охорони праці — в процесі трудової діяльності працівників [25]. 

Профілактика виробничого травматизму. 

Основні причини травматизму можуть бути організаційними і технічними.  

До організаційних належать: недостатній нагляд за дотриманням правил 

техніки безпеки, відсутність необхідної технічної кваліфікації у персоналу, робота без 

запобіжних засобів, неправильне розташування людей на робочому місці, 

недостатній інструктаж, погане освітлення, низька або висока температура, слабка 

вентиляція тощо. 

До технічних причин травматизму належать: несправність або недосконалість 

технологічного обладнання, інструментів, пристроїв і засобів техніки безпеки, 

незручність або захаращеність робочого місця. 

Причиною травми може стати також хворобливий стан працюючого, 

непідготовленість до даної роботи і неуважне ставлення до неї, втома і стан сп'яніння 

[40]. 

Розслідування та облік нещасних випадків відбувається відповідно до 

"Положення про порядок розслідування й обліку нещасних випадків на виробництві". 

Це положення встановлює єдиний порядок розслідування й обліку нещасних випадків 

на виробництві, обов'язковий для всіх готельних господарств. 
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За результатами розслідування складається висновок, що є обов'язковим для 

роботодавця і може бути оскаржений в органах державної інспекції праці або в суді. 

Одним з найважливіших аспектів закладів праці є виробнича санітарія і гігієна. 

Виробнича санітарія та гігієна. 

Гігієна праці розглядає питання, пов'язані з умовами роботи і їх впливом на 

людський організм; розробляє гігієнічні і лікувально-профілактичні заходи, 

спрямовані на поліпшення і збереження здоров'я працівників, підвищення 

працездатності і продуктивності пращ. Існують декілька гігієнічних критеріїв оцінки 

умов праці: 

- забруднення повітря; 

- температура, вологість і швидкість руху повітря; 

- рівень шуму; 

- освітленість; 

- санітарний стан; 

- особиста гігієна співробітників. 

Основні фізичні вимоги до забезпечення закладів заміського відпочинку. 

Всі приміщення, де працює персонал, повинні бути просторими, мати досить 

високі стелі, бути оснащеними природною або штучною вентиляцією, що забезпечує 

нормальну циркуляцію повітря і виключає проникнення сторонніх запахів. 

Температура, вологість і швидкість руху повітря  суттєво впливають на стан здоров'я 

людини, її працездатність і регулюються за допомогою системи опалення. 

 Температура повітря в приміщеннях повинна бути не нижче 18 °С, вологість 

повітря в теплий період року 30 - 60%, у холодний - не більше 70%, швидкість руху 

повітря в холодний період - до 0,3 м/с, у теплий - до 0,5 м/с. 

У закладах відпочинку слід дотримуватися протишумних правил. Підлоги в 

коридорах, холах і вітальнях мають покриватися звукопоглинаючими килимами або 

покриттями, що їх замінюють; телевізори мають встановлюватися лише в номерах 

або спеціальних приміщеннях, а телефон загального користування - подалі від 

житлових кімнат у спеціальних кабінах або під акустичним ковпаком. Для зменшення 
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шуму в житлових і громадських приміщеннях використовують спеціальні 

звукоізолюючі вікна і двері, звукоізолюючу обробку стін. 

При поганій освітленості з'являються зорова втома, загальна млявість, 

погіршення зору, знижується продуктивність праці. У приміщеннях повинно бути 

природне (не менше одного вікна) і штучне освітлення, що забезпечує освітленість 

цілодобово при лампах накалювання - 100 лк (у люменах), при люмінесцентних 

лампах - 200 лк, у коридорах - природне або штучне освітлення.  

Кожне робоче місце повинно бути достатньо освітлене, але освітлення при 

цьому не повинно справляти осліплюючої дії. Штучне освітлення може бути 

загальним, місцевим і комбінованим. Застосування лише місцевого освітлення на 

робочих місцях не допускається. Існує також аварійне освітлення на випадок 

евакуації. 

Вимоги до санітарного стану приміщень та особиста гігієна працівників. 

У закладах відпочинку необхідно дотримуватися санітарно-гігієнічних норм і 

правил, встановлених органами епідеміологічного нагляду, зокрема щодо чистоти 

приміщень, стану сантехнічного обладнання, видалення відходів, ефективного 

захисту від комах і гризунів, обробки білизни.  

Все газове, водопровідне і каналізаційне обладнання повинно бути встановлене 

й експлуатуватися відповідно до "Правил технічної експлуатації готелів та їх 

обладнання". 

У приміщеннях необхідно щодня робити вологе прибирання, видаляти пил і 

павутину, пилососити килими і килимові покриття, протирати вікна, двері. По 

закінченню роботи приміщення потрібно ретельно прибирати і залишати в повному 

порядку. Періодично необхідно прибирати приміщення з використанням мильно-

лужного розчину, хлорного вапна, проводити генеральні прибирання, дезінфекції й 

дезінсекції (заходи боротьби з комахами). Особлива увага має приділятися роботі 

покоївок. Транспортування білизни, матеріалів для прибирання та інвентарю 

здійснюють вони на візках. 

У службових приміщеннях, призначених для відпочинку, прийому їжі, зміни 

одягу обслуговуючого персоналу забороняється тримати прибиральний інвентар і 
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брудну білизну. Ці кімнати обладнуються індивідуальними шафами, обідніми 

столами, стільцями тощо [39]. 

Інструкція із санітарного утримання вимагає від персоналу особливої уваги до 

постільної білизни постояльців та її своєчасної заміни. У білизняній повинна бути 

ідеальна чистота. Чиста і брудна білизна має зберігатися в різних приміщеннях, 

окремо одна від одної. Після прийому брудної білизни необхідно вимити руки і 

змінити халат. Прання білизни гостей здійснюється покоївками в спеціально 

обладнаних приміщеннях. 

Інструкція із санітарного утримання включає також вимоги до стану території, 

що прилягає закладу відпочинку. Вона повинна бути прибрана, озеленена, 

облагороджена. Для збору побутових відходів на території двору встановлюються 

сміттєзбиральники. Вторинна сировина і макулатура має збиратися і складатися 

окремо. 

Усі працівники готелю не рідше одного разу на рік мають проходити медичний 

профогляд у поліклініках і подавати на роботу довідки про стан свого здоров'я. 

Співробітники, які не пройшли медогляд, до роботи не допускаються. 

У випадку, якщо занедужає мешканець закладу відпочинку, адміністрація 

комплексу має викликати лікаря. У випадку інфекційного захворювання працівники 

CEC проводять у номері дезінфекцію. Прибирання номерів, у яких перебувають 

хворі, має проводитися із застосуванням розчину хлорного вапна. 

На кожному поверсі готелю повинні бути інструкції із надання першої медичної 

допомоги й аптечки з набором необхідних медикаментів [37]. 

Безпечна експлуатація будівель і споруд 

Згідно зі статтею 13 Закону України «Про охорону праці» роботодавець 

забезпечує належне утримання будівель і споруд, виробничого обладнання та 

устаткування, моніторинг за їх технічним станом. 

Забезпечення безпеки будівель і споруд досягається організацією їх належної 

експлуатації, своєчасним ремонтом несправних будівельних конструкцій і 

комунікацій, очищенням дахів і прилеглої до стін території. 

Для організації експлуатації, ремонту будівель і споруд необхідно: 



102 

 

- призначити особу, відповідальну за проведення систематичного 

спостереження за їх технічним станом; 

- крім систематичного спостереження, проводити весняні й осінні загальні 

комісійні огляди з оформленням актів з відповідним планом заходів щодо усунення 

виявлених несправностей будівельних конструкцій; 

- забезпечити наявність і ведення технічного журналу з експлуатації будівлі 

(споруди); 

- здійснювати планування попереджувального ремонту будівлі та його 

своєчасне проведення; 

- здійснювати своєчасне очищення дахів від снігу та безпосередньо прилеглої 

до стін території [36]. 

Експлуатація електрогосподарства 

Керуючись НПАОП 40.1-1.21-98 «Правила безпечної експлуатації 

електроустановок споживачів», керівник закладу зобов’язаний забезпечити 

утримання, експлуатацію і обслуговування електроустановок відповідно до вимог 

чинних нормативних документів. Керівник закладу призначає відповідального за 

справний стан і безпечну експлуатацію електрогосподарства з числа інженерно-

технічних працівників, які мають електротехнічну підготовку і пройшли перевірку 

знань у встановленому порядку. Розпорядчий документ щодо призначення особи, 

відповідальної за електрогосподарство, та особи, яка буде її заміщати, видається після 

успішної перевірки знань з питань технічної експлуатації електроустановок, 

пожежної безпеки та охорони праці і присвоєння цим особам ІV групи з 

електробезпеки для обслуговування електроустановок на напругу до 1000 В або 

V групи з електробезпеки для обслуговування електроустановок на напругу понад 

1000 В. 

Особа, відповідальна за електрогосподарство, повинна забезпечити 

розроблення і проведення відповідних організаційних і технічних заходів. 

Безпечну експлуатацію газового обладнання визначають вимоги «Правил 

безпечної експлуатації систем газопостачання» НПАОП 0.00-1.76-15. 

Керівник закладу: 
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- призначає особу, відповідальну за справний технічний стан та безпечну 

експлуатацію газового господарства. 

- організовує перевірку наявності або складає експлуатаційний паспорт на 

систему газового постачання закладу. 

- складає договір на обслуговування газового господарства табору, або створює 

власну газову службу. 

- організовує проведення очистки димових та вентиляційних каналів з 

оформленням відповідних актів. 

- забезпечує подачу відповідних декларацій відповідності матеріально-

технічної бази вимогам законодавства з питань охорони праці до Управління 

Держпраці. 

Безпека використання робочого обладнення та засоби індивідуального захисту 

працівників. 

Роботодавець повинен вживати необхідних заходів відповідно до НПАОП 0.00-

7.14-17 Вимоги безпеки та захисту здоров’я під час використання виробничого 

обладнання працівниками, щоб виробниче обладнання, яке використовується 

працівниками, відповідало виконуваній роботі або було належним чином 

пристосоване для виконання роботи та не становило загрози їхньому життю або 

здоров’ю. 

Під час вибору виробничого обладнання роботодавець зобов’язаний 

враховувати конкретні умови праці, ризики щодо безпеки, здоров’я та життя 

працівників, наявні на робочих місцях, та будь-які додаткові ризики, пов’язані з 

використанням цього виробничого обладнання. 

Забезпечення засобами індивідуального захисту (ЗІЗ) працівників, для яких їх 

застосування є обов’язковим під час трудового процесу, визначають Норми 

безплатної видачі спеціального одягу, спеціального взуття та інших засобів 

індивідуального захисту працівникам загальних професій різних галузей 

промисловості, а самі вимоги до ЗІЗ, що використовуються працівниками під час 

трудового процесу НПАОП 0.00-7.17-18 «Мінімальні вимоги безпеки і охорони 

здоров’я при використанні працівниками засобів індивідуального захисту на 
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робочому місці». Керівник зобов’язаний забезпечити за свій рахунок придбання, 

комплектування, видачу та утримання ЗІЗ відповідно до нормативно-правових актів 

з охорони праці та колективного договору. 

Перелік основних документів з охорони праці (наказів) для закладів 

оздоровлення та відпочинку. 

- Про створення служби охорони праці. 

- Про затвердження (на основі Типового) «Положення про порядок проведення 

навчання і перевірки знань з питань охорони праці працівників підприємства». 

- Про призначення осіб, відповідальних за стан охорони праці в структурних 

підрозділах. 

- Про призначення відповідального за електрогосподарство, газове господарство. 

- Про призначення відповідального за організацію і безпечне виконання робіт на 

висоті. 

- Про затвердження переліку робіт з підвищеною небезпекою та робіт, де є потреба у 

професійному доборі. 

- Про затвердження та введення в дію інструкцій з охорони праці. 

- Про затвердження складу комісії для перевірки знань з питань охорони праці [40]. 

Отже, формування закладів заміського відпочинку здійснюється згідно з 

основними положеннями закону про Охорону праці та суміжною документацією. 

Згідно з основними вказаними вимогами  у закладах відпочинку, слід проводитися 

заходи щодо профілактики травматизму, створення санітарно-гігієнічних умов, 

електробезпеки, навчання персоналу. Також сформовано ряд вимог до експлуатації 

електрогосподартва, будівель та споруд, визначено основні фізичні вимоги для 

допустимого функціонування закладу. 

 

4.12 Висновки до четвертого розділу 

Отже, для виконання даного проекту було обрано яхт-клуб «Південний» на 

території якого на даний момент відсутня необхідна інфраструктура, завдяки чому б 

клуб міг повноцінно працювати. В складі даної території планується створення 

закладу заміського відпочинку, із адміністративною будівлею, житловими будинками 
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для викладачів і студентів та житлові будинки для туристів на власному виді 

транспорту.  

На обраній ділянці планується створення комплексного ресурсу для фізичного, 

та інтелектуального відпочинку. Було розроблено місця для відпочинку та вільного 

проведення часу, а саме: майданчик для волейболу, амфітеатри для виступів та 

лекцій, велосипедні доріжки для катання, басейн.  

Для проживання туристів заплановано три зони, будинки для студентів та 

викладачів, елінги для власників плавучих засобів та кемпінг для палаток.  

В результаті роботи над поставленим технічним завданням було обрано план 

адміністративної будівлі та створено варіанти житлових будинків. Створено зони для 

розваг та проведення часу відпочивальників. Серед таких зон можна виокремити 

ресторан, кінотеатр, квест кімнати, спортзал, хол для загального збору.  

Загально концепція проекту наближає людину до природи.  Кольорова гама 

покликана об’єднати людей різного покоління та інтересів. Як основні кольори було 

запропоновано білий, молочний, сірий, коричневий та зелений. Серед матеріалів 

можна виокремити дерево, метал та бетон. 

Для створення житлових будинків для студентів та викладачів було 

використано морські контейнери. Для елінгів використано модульні будинки та 

дерев’яну підоснову на палях.  

ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВОК 

      Було проаналізовано основні витоки закладів відпочинку, а саме яхт-клуби. 

Класифіковано основні види закладів відпочинку та розміщення туристів, з 

тимчасовим або довготривалим проживанням.  У роботі розглянуті прийоми 

розміщення закладів відпочинку у планувальній структурі міста. Викладено питання 

функціональної організації будинків для відпочинку та розваг. Особлива увага 

приділена формуванню предметно-просторової сфери баз відпочинку з метою 

створення в них необхідного комфорту. 

Для детального аналізу державних вимог у проектуванні закладів відпочинку 

було вивчено та проаналізовано наступні документи:  
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ДБН Б.2.2-12:2018 Планування і забудова територій; ДБН В.2.2-9-2018 

Громадські будинки та споруди; ДБН Б.2.2-5:2011. Благоустрій територій; ДБН В.2.2 

20:2008 Готелі; ДБН В.2.2-25:2009 Підприємства харчування; 

Дано рекомендації з оформлення інтер'єрів й озелененню готелів. У зв'язку з 

тим, що важливими елементами інтер'єра є кольори й світло, у роботі докладно 

розглянуті вимоги до колірного рішення, а також прийоми освітлення приміщень. Для 

подільної роботи над проектом було сформовано основні тенденції у проектуванні 

яхт-клубів. Також виокремлено основні види рекреаційних зон на відкритому 

повітрю, що сприяють відпочинку та корисному проведенню часу. 
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Основні етапи розвитку яхтового спорту та яхт-клубів 

№ Дата Країни Характеристика 

1 Початок 

ХVI ст. 

Англія, 

Португалія, 

Іспанія 

Масове виробництво яхтових суден 

для міжконтинентальних подорожей, 

відкриття нових земель, розвиток 

морської торгівлі. 

2 1674 рік Англія Заснування  найдавнішого військового 

кубу «Royal Navy Club». 

3 1775-1824 

 роки 

Англія Створено Камберлендську флотилію. 

4 1780 рік Франція, 

Саутгемптон 

Заснування верфу суднобудівельної 

справи. 

5 1820 рік Велика 

Британія, с. 

Вейвенхо 

Заснування навчальної школи з 

суднобудування 

6 1838 рік Франція Засновано «Гоночне суспільство в 

Гаврі» 

7 1844 рік США Сформовано Нью-йоркський яхт-клуб, 

очолив Джон Кокс Стівенс 

8 1827-1844 

роки 

США, Європа Поява та використання парових 

двигунів у будівництві яхт 

9 1851 рік США, Європа Перші змагання між клубами Європи 

та Америки 

10 1890 рік Європа Занесення яхтових змагань до списку 

Олімпійських ігор 

11 1907 рік Європа Зародження союзу вітрильних змагань 
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Класифікація закладів заміського відпочинку 

№ Назва Характеристика 

1 Готель Житлова споруда громадського призначення, 

класів «економ» та «люкс», від 2-поверхів. 

2 Мотель Житлова споруда громадського призначення 

розміщена біля основних автомобільних шляхів. 

Переважно «економ» класу. 

3 Ротель Пересувний готель, що складається з одномісних 

та двомісних відсіків, з санвузлами та окремим 

вагоном для ресторану. 

4 Ботель Невеликі житлові комплекси розміщенні на воді. 

5 Флотель Це заклад для відпочинку розміщений на водних 

суднах та баржах, включає великий спектр розваг 

на воді. 

6 Флайтель Заклад відпочинку розміщений на 

аеротранспорті. 

7 Бунгало Сільський будинок у вигляді легкої будівлі з 

тамбуром, характерний для тропічних країн. 

8 Шале Сільський будинок розміщений у гірській 

місцевості. 

9 Кемпінг Зона передбачена для відпочинку в палатках та 

трейлерах. 
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ОСНОВНІ НОРМАТИВНІ ДОКУМЕНТИ 

 
НАЗВА СФЕРА ЗАСТОСУВАННЯ 

Водний кодекс України: проект 

Закону України. 

Завданням водного законодавства є регулювання правових відносин з 

метою забезпечення збереження, науково обгрунтованого, раціонального 

використання вод для потреб населення і галузей економіки, відтворення 

водних ресурсів, охорони вод від забруднення, засмічення та вичерпання, 

запобігання шкідливим діям вод та ліквідації їх наслідків, поліпшення 

стану водних об'єктів, а також охорони прав підприємств, установ, 

організацій і громадян на водокористування. 

ДБН Б.2.2-12:2018 «ПЛАНУВАННЯ І 

ЗАБУДОВА ТЕРИТОРІЙ» 

Поширюються на планування і забудову територій населених пунктів та 

міжселенних територій на державному, регіональному та місцевому рівні. 

ДБН Б.2.2-5:2011. РЕКРЕАЦІЙНІ 

ЗОНИ. БЛАГОУСТРІЙ ТЕРИТОРІЙ 

Ці норми встановлюють загальні положення проектування нового 

будівництва, реконструкції та капітального ремонту об’єктів благоустрою. 

Цих норм треба дотримуватися під час проектування, виконання та 

приймання робіт з благоустрою територій населених пунктів. 

ДБН В.2.2-16:2019 «КУЛЬТУРНО-

ВИДОВИЩНІ ТА ДОЗВІЛЛЄВІ 

ЗАКЛАДИ» 

Поширюються на проектування нових і реконструкцію існуючих 

однозальних і багатозальних будинків та споруд культурно-видовищних 

та дозвіллєвих закладів: - кінотеатрів цілорічної та сезонної дії з кіно– та 

відеозалами, а також відеокомплексів;- театрів драматичних, музично-

драматичних, музичної комедії, опери та балету;- клубів, центрів дозвілля. 

ДБН В.2.2-25:2009 

«ПІДПРИЄМСТВА ХАРЧУВАННЯ 

(ЗАКЛАДИ РЕСТОРАННОГО 

ГОСПОДАРСТВА)» 

Ці Норми встановлюють вимоги до проектування нових і тих, що 

реконструюються, підприємств харчування (закладів ресторанного 

господарства, далі - закладів РГ), які знаходяться у будинках, що стоять 

окремо, входять до складу багатофункціональних будинків і будинків 

іншого призначення, вбудовуються та прибудовуються до житлових 

будинків. 

ДБН В.2.2-9:2018 «ГРОМАДСЬКІ 

БУДИНКИ ТА СПОРУДИ» 

Поширюються на проектування нових і реконструкцію існуючих 

будинків, споруд та комплексів громадського призначення і - громадських 

будинків з умовною висотою до 73,5 м, а також вбудовано-прибудованих 

приміщень громадського призначення. 

Закон України «Про охорону 

навколишнього природного 

середовища» 

Використовується з  метою проведення ефективної і цілеспрямованої 

діяльності України по організації і координації заходів щодо охорони 

навколишнього природного середовища, забезпечення екологічної 

безпеки, раціонального використання і відтворення природних ресурсів на 

перспективу розробляються і приймаються державні цільові, міждержавні, 

регіональні, місцеві та інші територіальні програми. 

Закон України ―Про охорону праці Цей Закон визначає основні положення щодо реалізації конституційного 

права працівників на охорону їх життя і здоров'я у процесі трудової 

діяльності, на належні, безпечні і здорові умови праці, регулює за участю 

відповідних органів державної влади відносини між роботодавцем і 

працівником з питань безпеки, гігієни праці та виробничого середовища і 

встановлює єдиний порядок організації охорони праці в Україні. 

Кодекс законів про працю. Кодекс законів про працю України визначає правові засади і гарантії 

здійснення громадянами України права розпоряджатися своїми 

здібностями до продуктивної і творчої праці. 
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Порівняння інтер’єрів та екстер’єрів вітчизняних та зарубіжних 

закладів водного відпочинку 
Вид Екстер’єр Інтер’єр 

Вітчизняний зразок 

 

 

 

Яхт-клуб 

  
Україна, узбережжя Чорного моря 

Зарубіжні зразки 

 

 

 

Школа вітрильного 

спорту 

 
 

Соторгадне, Іспанія 

 

 

Клуб серфінгу 

  
Сіті-біч, Австралія 

 

 

База морського 

відпочинку 

  
Корнон-сіті, Невада,США 

 

 

Яхт-клуб 

  
Сант-Феліу, Іспанія 
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Порівняння інтер’єрів та екстер’єрів вітчизняних та зарубіжних 

закладів заміського відпочинку 

Вид Екстер’єр Інтер’єр 

Вітчизняні зразки 

Заміський 

житловий 

комплекс 

  
Київське море, Хотянівка, Київська область 

 

Екоготель 

  
Дніпропетровська область 

Готельний 

комплекс 

  
Одеса, узбережжя моря 

Зарубіжні зразки 

Будинок для 

туристів 

  
Бигвин,Канада 

Будинок для 

туристів 

  
Затока Аваавароа, Нова Зеландія 



117 

 

 

АНАЛІЗ ЗАКЛАДІВ ЗАМІСЬКОГО ВІДПОЧИНКУ 

Назва Використан

ня 

передових 

технологій  

Сучасний 

дизайн 

Екологічні 

матеріали 

Рекреаційн

а складова 

Заміський житловий комплекс 

«Шелест» 
    

Екоготель   

 

 

 

 

Готельний комплекс     

Будинок для туристів 1     

Будинок для туристів  2     

 

АНАЛІЗ ЗАКЛАДІВ ВОДНОГО ВІДПОЧИНКУ 

Назва Використан

ня 

передових 

технологій  

Сучасний 

дизайн 

Екологічні 

матеріали 

Рекреаційна 

складова 

Яхт-клуб на узбережжі Чорного 

моря 

    

Школа вітрильного спорту   

 

 

 

 

Клуб серфінгу     

База морського відпочинку     

Яхт-клуб, Іспанія     
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ОСНОВНІ ПРИЙОМИ ОЗЕЛЕНЕННЯ ЗАКЛАДІВ ЗАМІСЬКОГО 

ВІДПОЧИНКУ 

 
 ЗЕЛЕНІ ДАХИ СТЕЛЬОВЕ ПІДВІСНЕ ОЗЕЛЕНЕННЯ 

      
Основні переваги: застосовуються для житлових будинків, утримують 

тепло в середині та зайву вологу зовні, значно покращують загальний 
стан споруди та середовища. 

Основні переваги: за потреби дозволяють звільнити стіни та підлогу віл 

озеленення, та закцентувати увагу на верхню частину приміщення. 
Очищають повітря покращують загальний стан середовища. 

ЗИМОВІ САДИ ДЕРЕВА ТА КАКТУСИ  

      

      
Основні переваги: використовуються увесь рік, дозволяють створити 

затишне місце для відпочинку та прогулянок як літом так і зимою.  

Основні переваги: моли використовувати у всіх приміщеннях, не вибагливі, 

підвищують рівень дизайну, прості в транспортуванні та переміщені. 

ФІТО СТІНИ СТВОРЕННЯ ЗЕЛЕНИХ ЗОН НА ПІДЛОЗІ 

      
Основні переваги: доступні та легкі у встановлені. Мають довгий 
термін використання. Слугують додатковим шаром утеплення та  

очищення приміщень. 

Основні переваги: є достатньо оригінальним вирішенням, рідко 
використовується, з’являється ілюзія дикої природи в умовах міста. Очищає 

повітря, покращує загальний стан приміщення. 

КОМПОЗИЦІЇ З КВІТІВ В ВАЗАХ ТА НА КРІПЛЕННЯХ ПІДВІСНІ СТЕЛЬОВІ КОМПОЗИЦІЇ З КВІТІВ 

      
Основні переваги: не вибагливі, довговічні та стійкі до використання. 
Дані квіти є виразними елементами інтер’єрів. Легкі в кріпенні та 

прибиранні. Економічні та привабливі в використанні. 

Основні переваги: економічні, легко розміщувати в будь яких приміщеннях 
на різних рівнях. Просто збирається та за потреби можливо 

перекомпонувати. Легко прибираються та транспортуються. 
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ОСНОВНІ ЗАСОБИ ОЗДОБЛЕННЯ ПРИМІЩЕНЬ ЗАКЛАДІВ ВІДПОЧИНКУ 

 

ДЕКОРАТИВНІ ПАНЕЛІ ДЕКОРАТИВНА ЛІПНИНА 

      
Види застосування: використовуються для покриття стін та стелі, 

візуального покращення стану приміщення, зручні в швидкому 

монтуванні, зносостійкі. 

Види застосування: використовуються переважно для 

історичних інтер’єрів, створюють загальну атмосферу стилю, 

підвищують рівень естетичності інтер’єру. 

ФРЕСКИ ТА НАСТІННІ ЗОБРАЖЕННЯ КАРТИНИ В ІНТЕР’ЄРІ 

      
Види застосування: використовуються для створення художньої 

композиції стін та стелі, потребують майстерного виконання, 

виконуються в різних стилях та різних стилістичних прийомах. 

Види застосування: можливе застосування у всіх стилях та 

інтер’єрах, створюють загальну атмосферу інтер’єрів, 

доповнюють загальну композиційну та стильову лінію 

інтер’єрів. 

ВІТРАЖІ КОЛЬОРОВЕ СКЛО 

      
Види застосування: використовуються для створення  легкості та 

повітряності в інтер’єрах, часто використовуються в готичному 

стилі т модерні, можливе використання у сучасних інтер’єрах. 

Види застосування: застосовують у сучасних інтер’єрах, 

постмодернізму та авангардних напрямків, застосовують для 

створення відкритого але зонованого простору. 

МОЗАЇКА ПЛИТКА 

      
Види застосування: використовують як активний та виразний 

елемент інтер’єрів. Підвищують автентичність простору, 

виконуються індивідуально. Переважно застосовується в 

постмодернізмі, модерні та сучасних напрямках. 

Види застосування: застосовується у всіх стильових напрямках, 

формує основні масу стін та підлоги, можливе використання як 

елементу оздоблення або елементу індивідуалізації простору. 
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ОСНОВНІ ВИДИ  СПІЛЬНОГО ПРОСТОРУ ДЛЯ ВІДПОЧИНКУ ВИКЛАДАЧІВ ТА 

СТУДЕНТІВ 

  
ХОЛИ ТА ВІДКРИТІ ПРОСТОРИ ЗАКЛАДИ ХАРЧУВАННЯ 

      
Основні функції: спілкування, відпочинок Основні функції: спілкування, відпочинок. 

харчування 

МІНІ КІНОТЕАТРИ ТА ЛЕКЦІЙНІ ЗАЛИ КВЕСТ КІМНАТИ ТА РОЗВАЖАЛЬНІ ПРИМІЩЕННЯ 

      
Основні функції: спілкування, обмін інформацією, 

перегляд фільмів та роликів, виступи  

Основні функції: відпочинок, розваги, проведення 

спільного часу 

СПОРТИВНІ ТА ІГРОВІ МАЙДАНЧИКИ СПОРТИВНІ ЗАЛИ 

      
Основні функції: зайняття спортом, проведення 

змагань, проведення тренувань 

Основні функції: зайняття спортом,  проведення 

тренувань 

БАСЕЙНИ АМФІТЕАТРИ ДЛЯ ВИСТУПІВ 

      
Основні функції: відпочинок, зайняття плаванням Основні функції: спілкування, проведення виступів, 

концертів, обмін досвідом 
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ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ БЛАГОУСТРОЮ ДІЛЯНКИ ЗАКЛАДІВ ВІДПОЧИНКУ НА ТЕРИТОРІЇ ЯХТ-КЛУБУ 

ІГРОВІ МАЙДАНЧИКИ  БАСЕЙНИ 

      
Основні функції: оздоровлення, розваги, зайняття спортом Основні функції: відпочинок, зайняття спортом 

АМФІТЕАТРИ ВІДКРИТІ ТЕРАСИ 

      
Основні функції: виступи, спілкування, обмін інформацією Основні функції: відпочинок, проведення часу, 

оздоровлення 

НАМЕТИ АЛЬТАНКИ 

       
Основні функції: проведення заходів, розміщення зон 

спілкування, харчування 

Основні функції: проведення часу, розміщення зон 

спілкування, харчування 

ПРИСТАНІ ПІШОХІДНІ ДОРІЖКИ 

      
Основні функції: прогулянки, екскурсії на яхти, зупинка яхт Основні функції: прогулянки, зайняття спортом  
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